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CONSTRUCȚIILE OBȘTEȘTI 
LA SATE

Au îndeplinit 
planul trimestrial

Un articol publicat acum cîtva 
timp în ziarul nostru sub 
semnătura tov. V. Mateescu, 

președintele comitetului executiv al 
sfatului popular regional București, 
Jppârtâșea o experiență intere- 
■antă. Lovindu-se de o serie de 
greutăți în privința executării con. 
strucțiilor obștești la sate, co­
mitetul executiv a hotărît or­
ganizarea — pe lingă secția re­
gională de gospodărie comunală — 
a unei întreprinderi regionale care 
să asigure construcțiile și repara­
țiile prin contribuție voluntară. In 
articol se arăta că după mai bine 
de doi ani de activitate, întreprin­
derea a dobîndit rezultate bune în 
folosirea judicioasă a fondurilor 
de'stinate construcțiilor obștești, a 
calității construcțiilor. Ca urmare, 
activitatea ei s-a extins și în ra­
ioanele unde nu avea încă secții 
iar acolo unde nu existau secții 
ale întreprinderii de gospodărie co­
munală, întreprinderea a început să 
se ocupe și de întreținerea fondului 
de locuințe.

Articolul a stîrnit interesul comi­
tetelor executive care au ținut să-și 
•pună părerea în legătură cu a- 
ceastă inițiativă. Din articolele pu­
blicate în coloanele ziarului nos­
tru au reieșit cîteva concluzii me­
nite a sublinia nu numai importanța 
problemei discutate dar și interesul 
pentru rezolvarea el în condițiile 
specifice fiecărei regiuni, înlesnind 
un prețios schimb de experiență.

Cu prilejul discuțiilor a ieșit în 
evidență că găsirea unor forme cît 
mai potrivite pentru a sprijini sfa­
turile populare comunale în privința 
construcțiilor șl reparațiilor pe care 
le au de făcut prin contribuție vo­
luntară, se bucură de toată atenția 
sfaturilor populare. Fie că e vorba 
de o întreprindere regională spe­
cializată pentru aceste construcții, 
așa cum e cazul în regiunea 
București, fie că o serie de con­
strucții la sate sînt executate prin 
extinderea atribuțiilor întreprinderii 
regionale de electrificări rurale (re­
giunea Oltenia), fie că acestea sînt 
executate de către întreprinderile 
orășenești de gospodărie comunală 
•— prin secțiile lor de specialitate 
— (regiunea Ploiești), fie că ele sînt 
ridicate cînd de Trustul regional de 
construcții, cînd de întreprinderile 
de gospodărie raională, cînd în 
regia proprie a sfaturilor popu­
lare comunale (regiunea Mureș- 
Autonomă Maghiară), problema își 
găsește rezolvare după posibilități, 
după condițiile existente și expe­
riența căpătată.

Hotărîrile luate de țăranii munci­
tori în adunările populare de a 
ridica construcții social-culturale la

OOSPODÂRIȘTl 
DE „SEION“

sate Impun în acest an — prin 
volumul mai mare față de anul tre­
cut — sarcini sporite sfaturilor 
populare. Ele trebuie să vegheze cu 
grijă si răspundere ca aceste hotă- 
rîri să fie traduse în viață, ca fie­
care construcție obștească la sate 
să corespundă necesităților reale 
ale comunei, să fie trainice și ară­
toase. Or, în aceste condiții, găsirea 
formelor organizatorice necesare 
unei cît mai bune coordonări și 
executări a construcțiilor este o pro­
blemă de actualitate și, ca atare, 
discuția în jurul ei s-a dovedit inte­
resantă și rodnică.

Cei mai mulți dintre cei care și-au 
spus părerea, s-au arătat dori­
tori să aplice experiența re­
giunii București în regiunile lor. 
Iată, de pildă, ce spune tov. loan 
Benko, vicepreședinte al comitetu­
lui executiv al sfatului popular al 
regiunii Mureș-Autonomă Maghiară:

„Metoda folosită de comitetul 
executiv al sfatului popular al re­
giunii București este studiată de 
comitetul executiv al sfatului popu­
lar regional și credem că prin în­
ființarea unei astfel de întreprin. 
deri s-ar aduce și în regiunea 
noastră o contribuție însemnată la 
îmbunătățirea muncii de executare 
a construcțiilor obștești la sate, la 
executarea diferitelor lucrări de 
reparații la școli, cămine culturale, 
dispensare, băi populare și altele".

Cît privește răspunsul dat de 
tov. Ion Albulețu, vicepreședinte al 
comitetului executiv al regiunii Ol­
tenia, în el este exprimată părerea 
că întreprinderea regională de 
electrificări rurale și-ar putea ex­
tinde atribuțiile pentru a se ocupa 
șl de construcțiile social-culturale 
ridicate la sate prin contribuție vo. 
luntară.

Pledlnd pentru această formă de 
organizare, unele sfaturi populare 
vor trece la aplicarea ei Încă din 
acest an iar experiența dobîndită 
va demonstra dacă ea a corespuns 
condițiilor din regiune, dacă a dat 
rezultate necesare, dacă a înlăturat 
defecțiunile de pînă acum — sem- 
nalate în unele regiuni — datorită 
existenței mai multor beneficiari la 
construcțiile obștești de la sate, 
lucru ce ducea la întîrzieri, uneori 
la o calitate slabă a lucrărilor, la 
imposibilitatea coordonării acestor 
lucrări la nivel regional sau raional.

Oricare va fi forma de organizare 
pe care o va îmbrăca, o întreprin­
dere care să se ocupe de construc­
țiile sătești se dovedește a fi foarte 
necesară. Bazîndu-se pe experiența 
regiunii București, sfaturile populare 
vor trebui să țină seama în primul 
rînd ca întreprinderea respectivă să 
corespundă posibilităților și necesi­
tăților dezvoltării economice a re­
giunii.

In felul acesta schimbul de expe­
riență pe tema construcțiilor la 
sate, prilejuit de punerea în discu­
ție a unei inițiative valoroase, îșl 
va arăta roadele, îmbogățindu-se 
cu propuneri noi lzvorîte din 
practica muncii.

Hunedoara
(De la corespon­
dentul nostru). — 
Colectivul de mun­
citori, ingineri și

tehnicieni care lucrează la FABRICA 
DE AGLOMERARE a minereurilor 
din Combinatul siderurgic de la Hu­
nedoara au îndeplinit planul de pro­
ducție pe primul trimestru cu 5 zile 
mai devreme. In perioada respectivă 
s-a produs cu peste 33.000 tone mi­
nereu aglomerat mai mult decît în 
trimestrul I din anul trecut.

(De la corespon­
dentul nostru). — 
Muncitorii fabricii 
de hîrtie și celu­

loză „STEAUA ROȘIE" din Bacău 
și-au îndeplinit sarcinile de plan pe 
primul trimestru al anului cu 5 zile 
înainte de termen. La obținerea a- 
cestui succes a contribuit tradu­
cerea în viață a numeroase propu­
neri făcute de muncitori cu prilejul 
dezbaterii cifrelor de plan pe anul 
1962. De la începutul anului munci­
torii întreprinderii au reușit să pro­
ducă peste plan 484 tone de hîrtie 
și 117 tone de celuloză

Printre colectivele care au mai 
raportat îndeplinirea planului tri­
mestrial înainte de termen se nu­
mără și cele ale FABRICII DE ȚEVI 
din roman, întreprinderii 
„MUNCITORUL LIBER" din Bacău 
și altele.

Bacău

Brașov
(De la corespon­

dentul nostru). 
Muncitorii, ingi­
nerii și tehnicienii

uzinei „RULMENTUL" din Brașov 
și-au îndeplinit cu 4 zile înainte de 
termen sarcinile planului de produc­
ție pe trimestrul I. In acest timp 
calitatea rulmenților s-a îmbunătă­
țit mult, realizîndu-se și însemnate 
economii.

Desfășurînd cu 
mult entuziasm 
întrecerea socia­
listă, folosind mai 

bine capacitățile de producție, colec­
tivul de muncă al întreprinderii 
IPROFIL „GH. DOJA" din Arad a 
realizat planul de producție cu 4 
zile înainte de sfîrșitul trimestrului.

ir
Au mai îndeplinit planul trimes­

trial întreprinderile aparținînd ex­
ploatărilor carbonifere ale Trustului 
minier „Ardealul", Trustului minier. 
„Muntenia", colectivele forestiere 
din bazinul Domelor.

Arad

f Centrul avicol din Mlhălleștl, a- J 
I cordă un sprijin deosebit gospo- J 
j- dăriilor colective din regiunea 
f București în dezvoltarea creșterii 
I păsărilor. De la începutul anului, 
I bunăoară, acest centru a livrat 
(unităților agricole socialiste a- 
f proape 50.000 pul de o zi. In cll- 
f șeu : Se introduce o nouă serie 
I de ouă în incubatoare i 
r Foto I AGERPRES 1
£..........................  J

Pe cele mai diverse planuri, pri­
măvara (ziua însorită de ieri ne-a 
făcut iar să-i pronunțăm numele) 
are contingente cu viata de fie­
care zi. înnoirea firii pătrunde tn- 
tr-un anumit fel, pretutindeni și 
bunii gospodari, așa cum se inori- 
jesc de aspectul estetic al cartie­
rului unde locuiesc, depun atenție 
și pentru fiecare casă în parte.

Un ghiveci de flori, zîmbind prin­
tre perdele la fereastră, un nou re­
tuș gospodăresc în apartament, co­
voare bine curățate și cite mai cite. 
„Luna curățeniei' a devenit tradi­
țională și coincide cu venirea pri­
măverii însumînd o veritabilă e- 
fuziune edilitară și Gospodărească.

Ne-am dus ieri prin cîteva unități

^mTAfUWEIEl
comerciale de specialitate să ve­
dem cum sînt aprovizionate cu 

, cele de trebuință. La magazinul de 
■ „Chimicale" din strada Lipscani

nr. 98, gospodinele au venit să tîr- 
guiască cu sacoșele sub braț. Vîn- 
zătorul Gheorghe Mihalache ser- 

2 vește prompt clientela.
1 — Pămînt de flori colorat aveți 1
J . — Cum să nu.
jJ Apoi începe o întreagă discuție... 

^JBhorticolă și în același timp un mic 
vWfchimb de experiență. Ce flori sînt 

mai sensibile la lumină si ce în- 
grășămînt chimic le priește.

Dar dereticarea nrimăvăratică are 
și alte „obiective".

— Ceară de parchet aveți 1
— Da.
Discuțiile gospodărești continuă 

însă nu... fără inerentele si neplă­
cutele surprize.

— „Alba lux' aveți I
— Nu.
— Sîrmă de parchet?
_  Asemenea (adică tot negativ 

n.n.). . .Să vedem acum din ce. cauză ? Si 
cauza o găsim în apropiere, adica 
la întreprinderea Comerțului cu ri­
dicata pentru produse metalo-chi- 
mice unde asemenea produse sezo­
niere există în depozit dar nu se 
pun în vînzare în magazine. Cit 
despre sîrma de parchet, necesară 
îndeosebi în această perioadă nu se 
găsește în vînzare din următorul 
motiv : cooperativa „Metalo-casni- 
ca" nu livrează sîrma de parchet 
deoarece nu are în ce s-o... amba­
leze.Cel puțin asta e ..explicația'. 
Primăvara gospodinelor solicită ce­
lor vizați să aibă mai multă grijă 
pentru livrarea acestor produse 
utile multor cetățeni.

D. TABACU
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Sprijinul institutelor de cercetări 
cu caracter agricol

în aceste zile, un mare număr de specialiști de la institutele de 
cercetări în domeniul agriculturii și zootehniei, sprijină noile gospo­
dării colective în organizarea producției agricole.

Institutul de cercetări agricole ajută în acest an peste 250 de gos­
podării colective în desfășurarea lucrărilor agricole, iar în 400 de gos­
podării colective organizează loturi demonstrative pentru a îndruma pe 
colectiviști să folosească metode agrotehnice înaintate. în același timp, 
stațiunile experimentale ale institutului livrează gospodăriilor colective 
semințe selecționate de grîu, porumb, floarea-soarelui, cartofi, sola, 
mazăre etc.

Institutul de cercetări zootehnice va livra gospodăriilor colective 
în acest an, față de anul trecut, cu 12 la sută mai multe animale 
de rasă pentru reproducție. în același timp, colaboratorii institutului 
ajută la înființarea unui mare număr de ferme în gospodăriile colective 
pentru creșterea unor rase de porci și găini care dau producții de 
carne șl respectiv de ouă, ridicate, precum și la construirea de hale 
mari pentru păsări, In mai mult de 100 de gospodării colective. 

(Agerpres).

Colectiviștii din Scobinți, regiunea Iași, și-au propus în acest an 
să dezvolte mai mult cultura legumelor și în deosebi a celor tim­
purii. In clișeu: Un aspect din sectorul răsadnițelor. în prim 
plan : Vasilica Neagu, tehnicianul gospodăriei și colectivistul Ion 

Ungureanu.
Foto I NICU VASILH

Procesul de producție de la tăbăcăria minerală din cadrul Combinatului de cauciuc Jilava este mecani­
zat și automatizat în proporție de 72 la sută. în clișeu : aspect din secția de finisaj a pieilor pentru 

fețe de încălțăminte Foto i agerpres
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Vă Mfarmăm desvre :
CASIERIE CENTRALA 

PENTRU PLATA COMBUSTIBILULUI

în scopul Înlesnirii aprovizionării 
cetățenilor cu combustibil, I.C.L. Com­
bustibilul București a deschis, in str. 
Ion Vidu nr. 4, o casierie pentru plata 
anticipată a combustibilului (lemne si 
cărbuni). Odată cu achitarea banilor, 
cetățenii pot stabili și data de primire 
la domiciliu a cantităților de combus­
tibil plătite. Casieria va funcționa în- 
cepind de azi, în fiecare zi (exclusiv 
duminică). între orele 7-19. Dacă va fi 
necesar, I.C.L. Combustibilul va mai 
pune la dispoziția cetățenilor aseme­
nea casierii. (ION VREJU, corespon­
dent voluntar).

METODĂ NOUĂ DE VACCINARE
B.C.G.

De curtnd a fost pusă la punct o 
nouă metodă de vaccinare antltuber- 
culoasă a noilor născuțl. prin adminis­
trarea vaccinului B.C.G. pe cale 
bucală, In trei doze egale. Introdu­
cerea In practică a noii metode de 
vaccinare aparține unui grup de cer­
cetători de la Institutul de microbio­
logic și epidemiologie „Dr. I. Canta- 
cuzino” șl Institutul de Ftizioiogie din 
București.

Examenele de specialitate precum șl
-------------illlllllllllllllllillllllll--------------

analiza statistică a rezultatelor au do­
vedit eficacitatea și superioritatea 
noii metode. (Agerpres)

lui Shakespeare, „Cum vă place". Am­
bele reprezentații s-au bucurat de un 
strălucit succes.

AVANSEAZĂ LUCRĂRILE 
LA COMBINATUL DIN GHERLA

GHERLA. — Construcția ultimei uni­
tăți de la Combinatul din Gherla — 
fabrica de plăci aglomerate din lemn 
— este terminată. Acum se execută 
finisajele la fundația halci. Pe șantier 
a sosit cea mai mare parte din mașini 
și utilaje, din care au fost montate 
circa 30 Ia sută. Procesul de producție 
Ia această unitate va fi complet au­
tomatizat. (Agerpres)

MANIFESTĂRI CULTURALE

IAȘI (de la corespondentul nostru). 
Opera de Stat a prezentat aseară un 
spectacol extraordinar cu baletul „Fîn- 
tlna din Baccisarai" de Boris Asafiev. 
Rolurile principale au fost interpretate 
de Lidia Krupenina. artistă a poporu­
lui din R.S.F.S.R. și luri Grevtov. so­
liști ai Teatrului de Operă si Balet 
din Novosibirsk. Spectacolul s-a bucu­
rat de o frumoasă apreciere.

★
CLUJ (de la corespondentul nos­

tru). Tncepind de marți seara colec­
tivul Teatrului „Lucia Sturdza-Bu- 
landra" din București prezintă pe 
scena Teatrului Maghiar de Stat un 
ciclu de spectacole cu diferite piese. 
Ieri, colectivul teatrului bucurestean 
a prezentat două spectacole cu piesa
^oooooo oo eoaoooeooooo ooeoooaoooooooeeoooooo <3000

8 ULTIMELE ȘTIRI SPORTIVE
8 88 • Aseară în aula Bibliotecii Cen- 8
8 trale Universitare a început întâi- 2 
8 nirea de șah dintre echipele R.P. | 
8 Romîne șl R.P. Bulgaria care se g 
§ desfășoară la 10 mese. După prima 8 
g rundă jucătorii bulgari conduo cu 8 
j 3—1. Singurele partide care s-au | 
8 încheiat au fost următoarele : Pi- o 
8 devskî—Ciocîltea O—1, Prahov— g
8 Szabo 1—O, Polihroniade—Ivanova 8 
2 O—1, Minev—Radovici 1—0. Restul 8 
g partidelor s-au întrerupt. Astăzi, | 
8 de la orele 17 se joacă partidele 2 

din runda a Il-a.8

8s
8
I

8
8 meciuri:
8 Steaua—Știința București
8(2—0; 1—0; 2—0); Voința 7
§ rea Ciuc—Știința Cluj 9—4
S 3-0; 4—1). 8
8 Astăzi au loc ultimele întâlniri 8
8 ora 17: Voința Miercurea Ciuc— §

6
• Aseară, în penultima zi a tur- g 

neului final al campionatului re- 8 
publican de hochei pe gheată, pa- 8 

8 tinoarui artificial a găzduit două 8 
_ Steaua—Știința București 5—0 | 
8(2—0; 1—0; 2—0); Voința Miercu- S 
8 rea Ciuc—Știința Cluj 9—4 (2—3; 8 
8 3-0; 4—1).
8 Astăzi au loc ultimele întâlniri 8 
8 ora 17: Voința luicivuim viul— x 
8 Știința București: ora 19: Steaua— o 
8 Știința Cluj. |
? 8 

vooooooooooooooooooooooooooooooooooooooocoooooo

CUM VA FI VREMEA I

Pentru zilele de 
30, 31 martie si 1 
aprilie se prevede 
următorul timp 
probabil:

Vremea va con­
tinua să se încăl­
zească ușor. Cerul 
va fi variabil, tem­
porar noros. Ploi 

locale vor cădea în cea mai mare 
parte a țării. Vînt potrivit, din 
sectorul vestic. Temperatura în 
creștere. Minimele vor fi cuprinse 
între minus 3 și plus 7 grade, iar 
maximele între 5 si 15 grade.

ÎNALTE DISTINCȚII 
ACORDATE UNOR 
OAMENI DE ARTĂ
Consiliul de Stat al R. P. Romîne 

a emis miercuri, 28 martie, un de­
cret prin care se conferă unor oa­
meni de artă titlul de „Artist al 
poporului", „Maestru emerit al ar­
tei" și „Artist emerit".

S-a conferit titlul de „ARTIST 
AL POPORULUI", pentru merite 
excepționale în opera de dezvoltare 
a teatrului, muzicii și artelor plas­
tice, următorilor: Corneliu Baba, 
pictor, Radu Beligan, actor, Boris 
Caragea, sculptor, Alexandru Giu- 
garu, actor, Nicolae Herlea, solist 
liric, Zcnaida Palii, solistă lirică.

Pentru activitate deosebită în do­
meniul artistic s-a acordat titlul de 
„MAESTRU EMERIT AL ARTEI" 
următorilor : Alexandru Brătășanu, 
pictor scenograf, Henri Catargi, 
pictor, Gherase Dendrino, compozi­
tor, Lucian Grigorescu, pictor, Julcs 
Perahim, pictor grafician.

Au fost distinși cu titlul de „AR­
TIST EMERIT", pentru realizări 
valoroase în domeniul artistic, ur­
mătorii : Nicolae Alexandru, con- 
certist flaut, Geo Barton, actor, 
Mircea Basarab, dirijor, Ion Bădă- 
noiu, concertist corn, Mihai Bredl- 
ceanu, dirijor, Elena Cernei, solistă 
lirică, Anatol Chisadjl, dirijor, Dina 
Cocea, actriță, Cella Dima, actriță, 
Dorina Drăghicl, solistă, Ana Du- 
kasz, actriță, Octavian Enigărescu, 
solist liric, Nicolae Gărdescu, actor, 
Magda Ianculescu, solistă lirică, 
Vasile Kazar, grafician, Nicolae 
Kirculescu, compozitor, Teodora 
Lucaclu, solistă lirică, Henri Măli- 
neanu, compozitor, Angela Moldo­
van, solistă, Natașa Alexandra, ac­
triță, Hristu Nicolaide, actor, Mar­
gareta Niculescu, regizor, David 
Ohanezian, solist liric, Traian Po­
pescu, solist liric, Sili Popescu, so­
listă lirică, Elli Roman, compozitor, 
Colea Răutu, actor, Marcela Rusu, 
actriță, Septimiu Sever, actor, Lucia 
Stănescu, solistă lirică, Nelli Ste- 
rlan, actriță, Valentin Teodorlan, 
solist liric, Eva Trenka, solistă liri­
că, Constantin Ursulescu, solist liric.

(Agerpres)

DE PESTE HOTARE
48 GENEVA. — Miercuri la prînz la sediul delegației R.P. Romîne a 

avut loo o întâlnire prietenească în cadrul căreia s-a desfășurat un schimb 
do vederi între delegațiile R.P. Romîne și U.R.S.S. participante la lucrările 
Comitetului celor 18 state pentru dezarmare de la Geneva, in probleme le­
gate de desfășurarea activității acestui comitet.

Din partea sovietică au participat A. A. Gromiko, V. A. Zorin și I. I. 
Kuzmin, ambasadorul U.R.S.S. la Berna, iar din partea romînă Corneliu 
Mănescu, George Macovescu, general-maior Constantin Șandru și Iacob Io- 
nașcu, reprezentant permanent ad-interim al R.P. Romîne pe lingă Oficiul 
european al O.N.U.

48 GENEVA. — Ieri, In cadrul lucrărilor Comitetului celor 18 state pen­
tru dezarmare, ministrul Afacerilor Externe al R.P. Romîne. Corneliu Mă­
nescu, a rostit o cuvîntare. (In pag. a 4-a ; Textul cuvîntării).

48 MOSCOVA. — Intre 22—26 martie a avut loc la Moscova consfătui­
rea conducătorilor organelor centrale de statistică din țările membre ale 
Consiliului de Ajutor Economic Reciproc. Au fost analizate rezultatele acti­
vității comune a acestor organe pe anul 1961 și a fost schițat planul de cola­
borare pe viitor. Consfătuirea s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie 
sinceră, unanimitate si înțelegere deplină.

48 GENEVA. — La 28 martie a avut loc ședința subcomitetului pentru 
Interzicerea experimentării armei nucleare, creat de Comitetul celor 18 
state pentru dezarmare. La ședință, la care au participat reprezentanții 
U.R.S.S., S.U.A. și Marii Britanii, delegatul sovietio S. K. Tarapkin a fă­
cut o declarație.

Primirea de către președintele Consiliului de Miniștri 
al R.P. Romîne a ministrului Marii Britanii la București

Miercuri, 28 martie 1962, președin­
tele Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Populare Romîne, Ion 
Gheorghe Maurer, a primit în au­
diență de prezentare pe trimisul 
extraordinar și ministru plenipoten­

țiar al Marii Britanii la București, 
James Dalton Murray.

A fost de față Eduard Mezin- 
cescu, adjunct al ministrului Afa­
cerilor Externe.

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll^ ----------------------------------------

Pregătiri temeinice In vederea muncilor agricole
Mecanizatorii sînt gata

BRAȘOV (de la corespondentul 
nostru). — Scurtarea timpului de 
executare a lucrărilor agricole de 
primăvară, datorită prelungirii ier­
nii, a obligat pe mecanizatori să ia 
noi măsuri. Cele 14 brigăzi de la 
S.M.T. Sighișoara, bunăoară, s-au 
pregătit intens; fiecare își cunoaște 
în amănunțime planul de muncă 
din această primăvară, iar datorită 
preocupării colectivului de condu­
cere al stațiunii s-au asigurat piesele 
de schimb necesare, carburanți și 
lubrefianți.

In urma cursurilor teoretice și a 
instruirii practice, noi tineri și-au 
luat carnetul de tractorist. Aceștia 
au fost repartizați pentru a lucra 
pe lingă tractoriști cu o îndelungată 
experiență. Pentru executarea la 
timp a lucrărilor sporite din acest 
an, la multe brigăzi s-au organizat 
cite două schimburi.

Utilaje pentru 
agricultură

SATU MARE. — Constructorii de 
mașini de la uzinele „Unio" din Satu 
Mare s-au angajat să producă în 
cantități sporite utilaje necesare a- 
griculturii. Astfel, în acest an vor 
lua drumul unităților agricole 3.200 
remorci basculante moderne. Toto­
dată, vor fi livrate 150 screpere mari 
de 6 m.c. care vor ajuta la irigarea 
terenurilor, la nivelări și în alte lu­
crări. Vor fi livrate de asemenea 
piese de schimb pentru diverse ma­
șini agricole. In ce privește gospo­
dăriile colective din jurul ora­
șului Satu Mare, acestea vor fi 
sprijinite de echipe de muncitori la 
reparațiile mai grele ale utilajului 
agricol.

Hotârîrea agronomilor
De cltva timp, ingi­

nerul agronom Vasile 
Meiinte lucra la Steja- 
ru, la întreprinderea 
de construcții și monta­
je energetice. La înce­
put munca, atmosfera 
de pe șantier l-au cap­
tivat. La tot pasul în­
tâlnea atîtea lucruri noi. 
îi plăcea mai ales să 
asiste la instalarea 
turbinelor, la monta­
jul instalațiilor. Cu- 
rînd Insă, și-a dat 
seama că aici era de 
fapt un simplu spec­
tator. Simțea tot mai 
mult nevoia să-și va­
lorifice cunoștințele 
căpătate In facultate. 
Dar aici, nimeni nu 
avea nevoie de ele. 
Gîndul întoarcerii în 
agricultură, acolo de 
unde plecase și unde 
era nevoie de ajuto­
rul lui, nu-i mai dă­
dea pace. în cele din 
urmă se hotărî, cerînd 
să lucreze într-o gos­
podărie colectivă. Lu­
crările Consfătuirii pe 
țară a țăranilor co­
lectiviști, încheierea 
procesului de colecti­
vizare a agriculturii, 
au contribuit mult la 
luarea acestei hotărîri.

De aproape 3 săptă- 
mîni, inginerul agro­
nom Vasile Meiinte 
lucrează în gospodă­
ria colectivă din co­
muna Dumbrava Ro- 
șie-Piatra Neamț. Co­
lectiviștii l-au primit 
cu dragoste și încre­

dere. Și el s-a apucat 
cu entuziasm de lu­
cru. A vizitat tarla­
lele, a trecut la întoc­
mirea evidenței tere­
nurilor, la definiti­
varea planului de pro­
ducție. La sfatul său, 
colectiviștii au hotă­
rît să cultive în acest 
an cu legume o supra­
față de 20 ha. de te­
ren, de două ori mai 
mult decît anul tre­
cut. De asemenea, 
și-au propus să înfiin­
țeze o crescătorie de 
păsări. în acest scop, 
au și amenajat două 
camere în care au 
adăpostit cei 2.000 de 
pui de o zi, pe care 
i-au primit de la in­
cubator. Pentru a ob­
ține recolte bogate, 
colectiviștii — îndru­
mați de inginer — au 
schimbat semințele pe 
care le aveau, cu se­
mințe de soiuri de 
înaltă productivitate 
de la baza de recep­
ție, au terminat de în- 
sămînțat cei 250 me­
tri pătrați de răsad­
nițe calde, au trans­
portat la cîmp mari 
cantități de îngră­
șăminte naturale. Ei 
s-au pregătit temei­
nic pentru ca, o dată 
cu primele zile favo­
rabile, să iasă la în- 
sămînțări cu toate 
forțele.

★
Și alți ingineri și 

tehnicieni agronomi din

regiunea Bacău, care au 
lucrat pînă acum în 
diferite întreprinderi 
și instituții, au cerut 
să plece în gospodă­
riile colective. Ingine­
rul agronom Gh. Preo- 
tu, bunăoară, a lucrat 
pînă acum la fabrica 
de zahăr din Roman. 
La cererea sa, a fost 
repartizat la tînăra 
gospodărie colectivă 
din satul Slobozia, ra­
ionul Buhuși. De cîte­
va zile, el se află în 
mijlocul colectiviști­
lor, ajutîndu-i să-și 
definitiveze planul de 
producție, să pună la 
punct toate pregăti­
rile în vederea înce­
perii lucrărilor agri­
cole de primăvară. De 
asemenea. inginerul 
Jenică Pascal, care 
multă vreme a lucrat 
la secția agricolă a 
Sfatului popular re­
gional, la cererea sa, 
a fost repartizat să 
lucreze în gospodăria 
din comuna Buhoci, 
raionul Bacău. „Sînt 
convins — arată el în 
cerere — că numai în 
gospodăria colectivă 
voi putea valorifica 
în practică cunoștin­
țele pe care le-am do­
bîndit în anii de stu­
dii". Și are întru totul 
dreptate.

C. AZOIȚI1 
corespondentul 

„Romlniel libere"

SCURTE ȘTIRI 
DE PE OGOARE

• TECUCI. — Conducerea S.M.T. 
Tecuci a luat, de cîteva zile, măsuri 
ca toate brigăzile de tractoare să se 
găsească în gospodăriile colective pe 
care le servesc. In comunele Movi- 
leni, Turceni, Munteni și altele, bri­
găzile de tractoare au și sosit și sînt 
gata deîndată ce pămintul se va 
zvinta să înceapă lucrările agricole.

• GALAȚI. La gospodăria de stat 
din Urleasca, a aterizat zilele tre­
cute un avion al aviației utilitare. 
După puțin timp, a inceput să îm­
prăștie îngrășăminte chimice. Așa 
au fost îngrășate peste 1.000 hectare 
însămânțate cu grîu și ogoare de 
toamnă cu atotat și superfosfat.

• BAIA MARE. — Gospodăriile 
agricole de stat sînt gata pentru în­
ceperea muncilor agricole de primă­
vară. Toate tractoarele și mașinile 
agricole au fost reparate și puse în 
stare de funcționare. De asemenea 
au fost condiționate peste 430 tone 
semințe de păioase, pe terenurile 
care vor fi însămînțate în primăva­
ră și îndeosebi pe loturile pe care 
s-a prevăzut să se obțină 5.000 kg. 
de porumb boabe la hectar, în cul­
tură neirigată, s-au transportat în 
acest an peste 20.000 tone îngrășă­
minte naturale.

• PITEȘTI. Membrii gospodării- 
lor colective din comunele și satele 
regiunii Argeș lucrează intens în a- 
ceste zile la desfundatul terenurilor 
neproductive din pante, în vederea 
plantării lor cu viță de vie. Pînă 
acum au fost desfundate peste 880 
de hectare, depășlndu-se prevederile 
planului pe acest an. Suprafețele 
cele mal mari au fost realizate in 
raioanele Drăgășani, Găești, Drăgă- 
nești-Olt și altele.
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NOI COMPLEXE
DE SERVIRE

ALE COOPERAȚIEI
MEȘTEȘUGĂREȘTI
Cooperativele meșteșugărești își 

lărgesc necontenit rețeaua unităților 
cu noi centre moderne.

In regiunea Crișana
In orașele regiunii Crișana sînt în 

curs de terminare patru complexe 
de servire a populației a căror dare 
în folosință va contribui la îmbună­
tățirea activității de prestări servicii 
a cooperativelor meșteșugărești din 
localitățile respective. Astfel la Sa- 
lonta este în curs de terminare con­
strucția unui complex în care vor 
funcționa centre de croitorie după 
comandă pentru femei și bărbați, 
unități de comandă și reparații în­
călțăminte, ateliere de reparații 
radio, ceasornice, o unitate foto și 
alta de coafură și frizerie etc.

Un alt complex, de asemenea în 
curs de finisare, este cel construit la 
Beiuș. La Marghita și Chișineu-Criș 
se construiesc în prezent alte două 
complexe. In curînd vor începe lu­
crările de construire a încă patru 
complexe și anume în centrele raio­
nale Șimleul-Silvaniel, Aleșd, Ineu 
și Sebeș.

Pentru populația satelor
Numeroase cooperative meșteșu­

gărești din regiunea Banat se preo­
cupă intens de îmbunătățirea ser­
virii populației din satele regiunii. 
De pildă cooperativa „Precizia" din 
Arad a organizat în comuna Pîncota 
un atelier mecanic precum și un 
centru mixt de reparații radio, cea­
sornice și de lucrări foto. La rîndul 
ei cooperativa „Muncitorul pielar" 
a înființat centre de reparat Încăl­
țăminte în comunele Siria, Pîncota, 
Curtici etc. iar cooperativa „Încăl­
țămintea" din Timișoara a organizat 
unități de reparat încălțăminte la 
Pișchia și alte comune apropiate.

Alte unități
# în regiunea Maramureș se vor 

înființa anul acesta numeroase uni­
tăți pentru prestări servicii. Numai 
în orașul Baia Mare cooperativele 
meșteșugărești vor deschide în pri­
ma jumătate a anului, 18 noi uni­
tăți cu activități din cele mpi fe­
lurite.

La propunerea cetățenilor 
cooperativele din regiunea Suceava 
au sporit în ultima vreme numărul 
centrelor de tîmplărie pentru con- 
fecționatul mobilei și binalelor cu 
încă 9.

Laboratorul central al Ministerului Industriei Ușoare. In secția de 
Încercări fizico-mecanice, laboranta Cornelia Szilagy determină la 
dinamometrul electronic rezistențele fizico-mecanice ale firelor 

supraelastlce
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Pe urmele articolelor publicate
„Marca fabricii"

In articolul publicat sub acest 
titlu, era criticat faptul că unele 
întreprinderi — ca Fabrica de faian­
ță și sticlă din Sighișoara și fabrica 
„Porțelanul"-Cluj — au livrat co­
merțului unele sortimente necores­
punzătoare calitativ. In răspunsul 
trimis redacției (semnat de tov. loan 
Pupăză, directorul fabricii din Si­
ghișoara și de ing. Constantin Ma­
tei, șeful serviciului C.T.C.), se arată 
că articolul a fost prelucrat cu per­
sonalul C.T.C. și s-au luat măsurile 
necesare de remediere (reinstruirea 
tuturor sortatoarelor asupra felului 
în care trebuie să execute clasifi­
carea produselor; constituirea de 
echipe care sortează produsele după 
nuanțe, astfel ca în cadrul aceluiași 
serviciu să nu apară produse de 
nuanțe diferite).

La rîndul său, U.S. „Porțelanul"- 
Cluj ne răspunde că „sesizarea fă­
cută de ziar o va ajuta în muncă", 
angajîndu-se totodată să nu mai li­
vreze produse necorespunzătoare.

„Prin 
cooperativele sătești"
La articolul publicat sub titlul de 

mai sus, în care se arătau o serie 
de deficiențe în aprovizionarea unor 
cooperative sătești, U.R.C.C.-Bucu- 
rești ne răspunde că sesizarea re­
feritoare la lipsa pînzei, ațicăi și fi­
netului de la I.C.R. Roșiorii de Vede 
este justă. în urma analizei făcute, 
merceologul de resort (Petre Popa) 
a fost sancționat cu „mustrare cu 
avertisment . Articolul a fost pre­
lucrat cu merceologii de resort,

vederea eliminării unor defecțiuni 
pe viitor în ceea ce privește asigu­
rarea fondului de marfă necesar.

Dar seara?
Referitor la articolul în legătură 

cu servirea preparatelor dietetice la 
restaurantul „Cina" din Capitală, 
Oficiul de comerț general din Mi­
nisterul Comerțului ne răspunde că 
„servirea preparatelor dietetice și la 
masa de seară nu este posibilă, de­
oarece schimbarea categoriei de 
consumatori ar influența asupra pla­
nului de desfacere al unității". In 
schimb, indică, pentru satisfacerea 
aceluiași scop, lacto-barul „Dorna" 
de pe B-dul Bălcescu.

Primim cu rezervă această men­
țiune, întrucît „Dorna" are profilul 
de lacto-bar și nu de dietetic. Ca 
atare, rămîne în sarcina O.C.L.-ului 
— ca de altfel și în aceea a secției 
comerciale a sfatului popular al 
Capitalei — să soluționeze proble­
ma asigurării meselor dietetice, prin 
1-2 unități specializate, nu numai 
la prînz, ci și seara.

„Ce lipsea din raport"

în

Gospodărirea orașului Rîmnicu Vîlcea
Rîmnicu Vîlcea, este cunoscut pen­

tru felul cum este gospodărit, dato­
rită activității desfășurate de edilii și 
locuitorii acestui oraș privind pa- 
varea străzilor, crearea de spații 
verzi etc. Dar, locuitorii de aici nu 
6e mulțumesc cu cele realizate pînă 
în prezent. Drept urmare cu cîtăva 
vreme în urmă a avut loc o sesiune 
extraordinară lărgită a sfatului 
popular al orașului Rîmnicu Vîlcea 
la care au participat, pe lîngă depu­
tății sfatului și conducătorii între­
prinderilor și instituțiilor din oraș. 
Cu acest prilej s-au dezbătut pe 
larg posibilitățile care există pentru 
o înfrumusețare continuă a orașului, 
pentru păstrarea unei curățenii 
exemplare.

Totodată, în cadrul aceleeași se­
siuni s-a adus la cunoștința partici- 
panților faptul că întreprinderea de 
gospodărie orășenească nu se achită 
întotdeauna de sarcinile care-i re­
vin. De asemenea, o serie de între­
prinderi, cum ar fi I.R.T.A., D.C.A., 
I.C.I.L., C.F.R., O.R.A.C.A. etc. n-au 
dovedit de multe ori atenția cuve­
nită în păstrarea curățeniei orașu­
lui. Comitetul executiv al sfatului 
popular orășenesc a întocmit un 
plan de măsuri în care se prevăd o 
serie de acțiuni care vor contribui 
la înfrumusețarea orașului Rîmnicu 
Vîlcea.

ALEXANDRU REZEA 
corespondent voluntar

Din raportul comitetului executiv 
raional 1 Mai din Capitală privind 
munca culturală de masă, lipsea de 
fapt esențialul. Mărginindu-se la o 
înșiruire de date, raportul omitea 
să arate metodele folosite pentru 
organizarea diferitelor manifestări 
cultural-artistice și pentru atrage­
rea unui număr cît mai mare de ce­
tățeni la ele, fapt pentru care, la 
articolul apărut în ziarul nostru cu 
titlul de mai sus, sfatul popular al 
raionului 1 Mai ne-a trimis următo­
rul răspuns :

„Comitetul executiv al sfatului 
popular raional 1 Mai își însușește 
criticile cuprinse în articolul apărut 
în ziar... Ca urmare a acestor critici, 
și pe baza celor reieșite din ședința 
în care a fost expus raportul, am 
luat o serie de măsuri în scopul îm­
bunătățirii și impulsionării muncii 
culturale. Comitetul executiv a în­
tocmit un plan de măsuri, care a 
fost prelucrat cu întregul activ cul­
tural din raion, cu președinții și se­
cretarii sfaturilor populare comu­
nale, cu conducerile gospodăriilor 
colective și cu cadrele didactice, 
agricole și sanitare".

In încheierea răspunsului, se a- 
rată că, pe viitor, rapoartele vor fi 
întocmite cu mai multă grijă și cu 
profunzime, astfel încît ele să con­
stituie o serioasă bază de discuții.

olfpKfl
BREVIAR

SÎMBĂTĂ 31 MARTIE la ora 
20,30 la cinematograful „Vasile A- 
lecsandri" va avea loc o nouă sea­
ră a prietenilor filmului: „Jiri 
Tmka și elevii săi“. Cu acest prilej 
vor fi prezentate cîteva filme de 
scurt metraj.

TEATRUL DE STAT DIN BRA­
ȘOV desfășoară o intensă activitate 
și în deplasare. Astfel, recent au 
fost prezentate piesele „Un milion 
pentru un surîs" la Predeal și Teliu, 
„Cine a ucis ?“ la fabrica „Electro- 
precizia" din Săcele, „înșir-te măr­
gărite" la Rupea, „Doamna nevăzu­
tă" la Avrig, „Oameni și umbre" la 
clubul fabricii „Nicolae Bălcescu" 
din Zărnești. Piesa „Nuntă mare" 
de Simion Magda a fost prezentată 
în cadrul a 46 spectacole care au 
fost văzute de peste 13.400 specta­
tori. (IOANA BACIU-MĂRGINEA- 
NU, corespondent voluntar).

ASTAZI ora 12, la Casa Scînteii 
are loc deschiderea Expoziției lucră­
rilor de arte plastice și decorative 
executate de elevii școlilor și de stu­
denții facultăților și institutelor de 
arte plastice.

ORCHESTRA DE INSTRUMEN­
TE POPULARE a uzinei „1 Mai" 
din Ploiești dirijată de Sile Ungu- 
reanu, desfășoară o activitate susți­
nută. Nu este duminică aproape în 
care să nu dea concerte, fie la clu­
bul uzinei, fie în căminele culturale 
din satele și comunele regiunii. 
Printre artiștii amatori care aduc o 
contribuție valoroasă în orchestră se 
numără Georgeta Mazilu, Tatiana 
Negotei, Constantin Stan și Ioniță 
Vasile. (ION FLORIAN, corespon­
dent voluntar).

BIBLIOTECA CENTRALĂ DE 
STAT va deschide un curs seral 
pentru bibliotecarii din bibliotecile 
publice, sindicale, tehnico-documen- 
tare, școlare și universitare. Cursul 
care va avea două secții — de ini­
țiere și de specializare — își pro­
pune să ridice nivelul de pregătire 
profesională a bibliotecarilor.

LA TEATRUL DE COMEDIE se 
repetă viitoarea premieră: „Dra­
goste, nu te pripi" de Siito Andras. 
Regia spectacolului este asigurată 
de Lucian Giurchescu.

Volumul- 
lui Manole 
„Cerul era 
apărut în colecția Lu­
ceafărul a Editurii pen­
tru literatură, relevă 
apariția in timpul lite­
relor, a unui tînăr pro­
zator înzestrat cu certe 
calități literare, intere­
sat cu deosebire în cul­
tivarea genului scurt.
„Cerul era aproape",
reprezintă o culegere de 
schițe, cu o arie de ins­
pirație variată, vădind 
un ochi atent la reali­
tățile vieții, receptiv la 
frumusețea morală a e-

de debut al 
Auneanu, 
aproape",

roilor pe care-i întîl-
nește.

Așa se întîmplă de
pildă cu eroul schiței
„Cicatricea", autorul in­
direct al unui accident 
de muncă, accident care 
putea costa viața unui 
tovarăș al său. La capă­
tul unui scurt, dar plin 
de tensiune, proces de 
conștiință, Teluță, eroul 
schiței, găsește puterea 
de a mărturisi tovarășu­
lui său cauza adevărată 
a. accidentului, eliberîn- 
du-se astfel de povara 
remușcărilor.

Manole Auneanu stă­
ruie, în majoritatea

o z o

Concert George Georgescu

Valentin Gheorghiu
Alcătuirea unor programe simfo­

nice sau de cameră unitare, — fie 
îmbrățișînd creația 
compozitor '
Ceaikovski, Berlioz etc.), fie cuprin- 
zind lucrări ce aparțin aceleeași 
școli naționale — s-a încetățenit în 
ultimul timp, în chip pozitiv, în 
practica vieții de concert, generînd 
manifestări artistice cu un bogat 
conținut educativ. Maestrul Geor­
gescu ne-a oferit recent, în fruntea 
Filarmonicii „George Enescu", un 
program de muzică franceză, alcă­
tuit din opusuri cunoscute — din­
tre acelea ce pot fi caracterizate 
cu deplin temei drept capodopere — 
ale unor maeștri 
ca Ravel, Franck, 
Debussy și Dukas. 
Sînt pagini de 
bază ale reperto­
riului simfonic în 
care rafinamentul 
jului orchestral sînt dublate de un 
conținut — în majpritatea cazurilor 
programatic — care le face larg ac­
cesibile publicului. Imaginile artis­
tice sînt pregnante și plastice, soli- 
citînd pe un teren foarte fertil sen­
sibilitatea și fantezia ascultătorilor.

Suita a 11-a, extrasă din muzica 
baletului „Daphnis și Chloe", face 
parte dintre acele lucrări ale lui 
Ravel în care apare evidentă încli­
nația compozitorului către o viziune 
clasică, apropiată de felul cum 
evocaseră antichitatea artiștii plas­
tici francezi ai secolului XVIII. 
Este o muzică ce se înrudește mai 
mult cu contururile clare ale tablo­
urilor unui Louis David decît cu pic­
tura impresionistă. Dar deși con­
cepută după un plan sever, expresie 
a unei sensibilități filtrate perma­
nent de gîndire, această muzică are 
capacitatea de a genera o emoție 
artistică vie și continuă. Elocvent 
este chiar tabloul sonor al „Ivirii 
zorilor", în care, din rostogolirea 
neostenită a arpegiilor, respiră par­
că prospețimea aerului de diminea­

unui singur
(festivaluri Brahms,

ță. Maestrul Georgescu a subliniat 
îndeosebi creșterea generoasă pe 
care compozitorul o imprimă par­
titurii, culminind în exuberantul 
„Dans general", unde dinamismul 
tineresc temperamental al dirijoru­
lui ne-a captivat.

Cu multă bucurie, am primit în­
noirea repertoriului solistic al lui 
Valentin Gheorghiu cu o piesă con­
certantă de asemenea frumusețe 
cum sînt Variațiunilc pentru pian și 
orchestră de Cesar Franck — lu­
crare în care sobrietatea titlului, 
referitor numai la structura for­
mală a construcției muzicale, as­
cunde pagini răscolitoare, drama­

tice, altele de un 
lirism senin, plin 
de puritate. La a-

nyy a ceastă primă înfă-
țișare a lucrării,

și bogăția limba-

țișare a lucrării, 
înzestratul nostru

Fișier bibliografic

schițelor sale, asupra 
profilului moral nou al 
oamenilor muncii, rezul­
tat al influenței bine­
făcătoare a colectivului. 
Dacă în schița „Cei trei 
și luna", de influența 
colectivului beneficiază 
doi tineri aflați în pra­
gul vagabondajului, în 
schița de mai mare am­
ploare „Teatru in aer 
liber" procesul educativ 
îl are în centru pe ingi­
nerul Horațiu, om capa­
bil la locul său de mun­
că, dar a cărui vanitate, 
zgîndărită cu abilitate 
de un carierist oploșit la 
biroul de inovații, îl va 
depărta treptat de co­
lectivul de muncitori, 
birocratizîndu-l. Om 
cinstit în adincul ființei, 
inginerul Horațiu înțe­
lege impasul în care a 
intrat, întrezărește fals 
o soluție — demisia, — 
dar colectivul, care la 
timpul potrivit a găsit 
cuvinte aspre de jude­
cată pentru orgoliul lui, 
va găsi de data asta alte 
cuvinte pentru a-i arăta 
calea cea mai grea, dar 
și cea mai cinstită, pen­
tru lichidarea greșelilor 
sale.

O parte din schițele

lui Auneanu, „Cerul 
aproape", „Hamal 
oraș", sînt dedicate vie­
ții pline de privațiuni 
a copiilor in anii stăpî- 
nirii burghezo - moșie­
rești. In aceste schițe, 
scrisul luf Auneanu ca­
pătă puternice accente 
dramatice, demascatoare 
la adresa războiului 
imperialist, ca și a o- 
rînduirii trecutului.

Valoros sub raportul 
varietății tematice ca și 
sub al observației rea­
liste, pătrunzătoare, vo­
lumul lui Manole Au­
neanu suferă de insu­
ficienta maturizare ar­
tistică 
unele 
pildă 
flictul 
dar, convențional. Intr-o 
manieră ușor dulceagă. 
Se resimte, de aseme­
nea, o sărăcie a limba­
jului, ceea ce duce la 
repetări supărătoare de 
imagini. Fără îndoială 
însă că un contact mai 
strlns cu viața, cu eroii 
zilelor noastre, îi va în­
lesni lui Manole Aunea­
nu maturizarea mijloa­
celor sale de expresie.

I. MATEI

era 
la

a scriitorului. In 
schițe, ca de 

„Florile", con- 
e tratat lapi-

pianist s-a lăsat sedus în special de 
eleganța exprimării muzicale, de 
frumusețea intrinsecă a scriiturii 
instrumentale, fără să coboare tot­
deauna în zona de adîncime a emo­
ției, așa cum a făcut într-un „bis" 
de cîteva clipe, „Fata cu părul bă­
lai" de Debussy. Fără îndoială că, 
la o reluare a aceluiași opus, inter­
pretarea va cîștiga, pe lîngă farme­
cul personal — și acum prezent — 
al jocului pianistic, o „angajare" 
mai profundă a personalității artis­
tice a lui Valentin Gheorghiu, con­
cretizată în sonorități mai ample și 
mai răscolitoare. De altfel, și colabo­
rarea cu orchestra, încă ezitantă, 
va mai avea de cîștigat în desăvîr- 
șire, solistul nefiind de astă dată 
susținut (— mă refer la concertul 
de duminică —) de claritatea și ela­
nul necesar al acompaniamentului.

Maestrul Georgescu a conceput 
fermecătorul „Preiudiu Ia după- 
amiaza unui faun" de Debussy în­
deosebi sub aspectul unei îndelungi 
reverii lirice, eliminînd ceva din 
senzualitatea meridională a acestei 
pagini simfonice. Muzica s-a scurs 
molcom și liniștit, în contururile ei 
sinuoase, evidențiind generozitatea 
melodică și mai puțin salturile ca­
pricioase și suple de atmosferă. 
Faunul a avut mai curînd visele 
unui poet înțelept decît pe ale unui 
neobosit urmăritor al nimfelor.

în încheierea programului, Scher- 
zo-ul simfonic „Ucenicul vrăjitor" 
de Paul Dukas, care a adus dirijo­
rului și filarmonicii multe succese 
internaționale, și-a dovedit din nou, 
în această interpretare, capacitatea 
de a entuziasma publicul. în ade­
văr, limpezimea construcției și ver­
va instrumentală cu care este ur­
mărit firul Baladei lui Goethe dez­
văluie de fiecare dată ascultătoru­
lui frumuseți proaspete.

Deosebit ae activ în această sta­
giune, maestrul Georgescu este în­
conjurat de public cu o dragoste 
statornică, fiecare apariție a sa la 
pupitru căpătînd semnificația unui 
eveniment artistic așteptat și gustat 
din
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__ _ Coppelia, 19,30 : j 

Teatrul de Operă I 
|||||S j| si Balet al R.P.R.f 
TEATRE -oon W,3o‘:" Tea', 

trul de Operă si 
Balet (Sala Palatului R.P.R.); 
Macbeth, 19,30: Teatrul Național 
„I. L. Caragiale" (Sala Comedia): 
Siciliana, 19,30 Teatrul Național 
„I. L. Caragiale" (Sala Studio): 
Ciooîrlia, 19.30: Teatrul ,.C. I. Not- 
tara" (Sala Magheru); Băieții ve­
seli, 20 : Teatrul „C. I. Nottara" 
(Sala Studio); Menajeria de sticlă, 
19,30: Teatrul Lucia Sturdza-Bu-
landra (Sala din str. Al. Sahia);

'. Tea-
> ii ui iviunuiivi vsv C.F.R.-Giulești; 
[ Celebrul 702, 19,30: Teatrul de Co­

medie; Rosemarie, 19,30 : Teatrul 
. de Stat de Operetă ; Pigulete 4- 5 
( fete, 20: Teatrul Tineretului (Sala 
j pentru tineret); Băiatul din banca 

a doua, 14; Emil și detectivii, 17 ; 
Cine a ucis?, 20: Teatrul Tineretu­
lui (Sala pentru copii); Discipolul 
diavolului, 20: Institutul de artă 
teatrală „I. L. Caragiale" (Sala Ca- 
sandra); îndrăzneala, 20: Teatrul 
Regional București ; Revista 62, 20: 
Teatrul satiric muzical „C. Tăna­
se" (Sala Savoy); Concert în re... 
hazliu. 20: Teatrul satiric muzical 
„C. Tănase" (Sala Victoria); 7 note 
potcovite, 20: Teatrul satiric muzi­
cal „C. Tănase" (Sala Dalles); Ul­
timul tren. 20: Teatrul Evreiesc de 
Stat; Albă ca zăpada. 16: Teatrul 
„Țăndărică" (Sala Orfeu); Harap 
alb, 14: Teatrul „Țăndărică" (Sala 
din Academiei): O seară la Mos­
cova, 20: Circul de Stat.
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Puștiul : Patria; 
Cîntecul întrerupt: 
Republica, 
reștl, 22 

CINEMAFloreasca;surprizelor: 
gheru, E. Pavel, G. Coșbuc ; Tot 
aurul din lume: V. Alecsandri, 
Flacăra, 30 Decembrie; Valea min- 
dră: 8 Martie; Moartea în șa: Lu­
mina; Gardianul: 
înfrățirea între 
valerii teutoni 
Central ; Nopțile 
toria : Lanterna 
puri Noi; Povestea căluțului coco­
șat — dimineața. Pescuitorii de bu­
reți— după amiază: 13 Septembrie; 
în noaptea spre 13 : Tineretului; 
Procesul maimuțelor: 1 Mai. Arta. 
Libertății; Vizita președintelui: Gh. 
Doja. Alex. Sahia; Sentința: 16 
Februarie; Drum bun, autobuzu- 
lo : Cultural. Popular; Muzicantul 
orb: Alex. Popov; Cursa de 10» ki­
lometri; Grivița, Drumul Serii, I. 
Pintilie: Artistul: I. C. Frimu, V. 
Roaită, Volga; Fii fericită. Ani ! : 
Unirea, Aurel Vlaicu; Cetatea Hur- 
ramzamin: T. Vladimirescu; De 
partea cealaltă: Munca: Nana: Mo­
șilor; Rosita: Dopca Simo: Insula:
M. Eminescu. Flăcări în Taiga: 8 
Mai; Poveste?, căluțului cocoșat:
N. Bălcescu; Bătliranil: Luceafărul; .
Străzile au amintiri: G. Bacovia. j 
Olga Bancic; Perle negre: B. De- | 
lavrancea. |

Bucu- 
23 August. 

; Casa 
Ma-

Maxim Gorki, 
popoare: Ca- 

(ambele serii) : 
Cabirlei : Vic- 

fermecată : Tim-

| 19: Jui
l viziunii;misiiino

19: Jurnalul tele- 
; 19.20: E-

misiune pentru co- 
TPTPITlîTHlir Pi*' 19-45: Emisiune lLLtVUlUNI; de teatru: „Cred în 

tine" de V. Koros- 
tîliov. In pauză: sfatul medicului 
„Prevenirea glaucomului" de prof, 
dr. Miron Miron în încheiere: 
Posta televiziunii. Ultimele știri.plin.

ALFRED HOFFMAN

Se apropie Turneul U. E. F. A.

Pregătirea de cadre calificate de 
toate gradele, ridicarea nivelului de 
instruire și cultură al celor ce mun­
cesc, reprezintă o problemă de în­
semnătate capitală pentru întreaga o- 
peră de construcție socialistă. Despre 
atenția permanentă acordată acestei 
probleme de către partidul șl statul 
nostru vorbesc elocvent cifrele refe­
ritoare Ia dezvoltarea învățămîntului 
în țara noastră. Numărul elevilor din 
clasele V—XI ale școlii de cultură ge­
nerală a crescut de 8,5 ori față de 
anul 1938—1939, ajunglnd în actualul 
an școlar la 1.012.908 în clasele V— 
VII șl 248.982 în clasele VIII—XI. In 
mod corespunzător a crescut și numă­
rul cadrelor didactice; astăzi în școa­
la de cultură generală predau 112.506 
învățători și profesori. Crește conti­
nuu și numărul muncitorilor care își 
completează studiile în școlile serale; 
acest număr este în anul școlar 1961- 
1962 de peste 74.000.

Rezultatele obținute de regimul de­
mocrat-popular în înfăptuirea revolu­
ției culturale, una din sarcinile de 
bază ale căreia este dezvoltarea con­
tinuă a învățămîntului, constituie un 
obiect de mîndrie pentru' poporul 
nostru.

Peste 4.000.000 de analfabeți, ceea 
ce înseamnă doi neștiutori de carte 
la fiecare cinci locuitori în vîrstă de 
peste 7 ani; alte cîteva milioane de 
oameni care abia știau să citească ; 
un număr redus de elevi și studenți 
— iată moștenirea pe care am pri­
mit-o de la regimul burghezo-moșie- 
resc. Prin Înființarea în masă de 
cursuri pentru adulțl șl prin gene­
ralizarea 
lui 
tru 
țat 
neștiința de carte. Aceasta a 
însă o primă etapă. Ulterior s-a ex­
tins și s-a încheiat procesul de gene­
ralizare a școlii de 7 ani, iar în- 
cepînd din anul școlar 1961—1962 în- 
vățămîntul general, obligatoriu și gra­
tuit are o durată de 8 ani pentru e- 
levii care în acest an au intrat în 
clasele I—V. Se marchează un mo-

CIFRE ELOC VENTE

efectivă a 
de patru ani, 
democrat-popular 
tntr-un termen

tnvățămîntu- 
reglmul nos- 

a desfiin- 
lstorlc scurt 

fost

ment însemnat în dezvoltarea în- 
vățămîntului, în mersul revoluției 
culturale, exprimînd cerințele etapei 
actuale de dezvoltare a con­
strucției socialiste din țara noastră ; 
școala trebuie să asigure tineretului 
cunoștințe de cultură generală cu­
prinzătoare, pentru ca acesta să ca­
pete o dezvoltare multilaterală, ar­
monioasă. Trecerea la învățămîntul 
general, obligatoriu de 8 ani, cores­
punde, în același timp, posibilităților 
materiale crescute ale orînduirii 
noastre socialiste.

In procesul dezvoltării învățămîn­
tului, au avut loc schimbări funda­
mentale în organizarea și conținutul 
acestuia. învățămîntul de toate gra­
dele a fost orientat pe o bază 
științifică-materlalistă, a fost 
mai strîns de viață, de nevoile 
tlce ale economiei și culturii.

Ritmul impetuos în care se 
zează planul de 6 ani, noile cerințe 
ale economiei naționale în pas cu 
progresul rapid al științei și tehnicii 
contemporane necesită o creștere 
continuă a numărului de cadre califi­
cate — muncitori, tehnicieni, ingi­
neri etc. In legătură directă cu dez­
voltarea economică a țării noastre, 
școlile profesionale și tehnice au că­
pătat o pondere importantă în siste­
mul de învățămînt. Cifrele din ulti­
mii doi ani sînt semnificative și în a- 
ceastă direcție. In învățămîntul teh­
nic și tehnic de maiștri, numărul șco­
lilor a crescut cu 21,3 la sută; numă­
rul elevilor înscriși cu 36,1 la sută; 
iar numărul cadrelor didactice cu 30,7 
la sută. In învățămîntul profesional 
numărul elevilor înscriși a crescut de 
la 102,012 în anul școlar 1959—1960 
la 154.760, în anul școlar actual, a- 
dică cu 51,7 la sută, iar numărul ca-

nouă, 
legat 
prac-

reali-

drelor didactice s-a ridicat da la 
6.081 la 8.336.

Industria, agricultura, dezvoltarea 
culturii, cer sporirea însemnată a 
numărului de specialiști cu o înaltă 
calificare, absolvenți ai institutelor 
de învățămînt superior. In anii pu­
terii populare învățămîntul superior 
a fost lărgit și reprofilat ; au fost 
create noi institute și facultăți co­
respunzătoare acelor ramuri ale eco­
nomiei care au luat o puternică dez­
voltare. în timp ce în anul universi­
tar 1938—1939 existau numai 33 de 
facultăți, în anul universitar 1961 — 
1962 numărul acestora este de 151. 
Numai din anul universitar 1959 — 
1960 pînă în anul 1961 — 1962 numă­
rul facultăților a crescut cu 58. 
Numărul studenților a crescut de la 
26.489 în anul 1938—1939 la 81.405 
în anul 1961 — 1962, adică de peste 3 
ori, iar numărul cadrelor didactice 
din învățămîntul superior de la 2.194 
la 10.360, adică de 4,7 ori.

Numai în ultimii doi ani, numărul 
studenților înscriși a crescut cu 28,8 
la sută, iar numărul cadrelor didacti­
ce cu 27,3 la sută.

Schimbări fundamentale s-au petre­
cut în compoziția socială a studențl- 
mii. In anul universitar 1943 — 1944 
numai 1,5 la sută din numărul total 
al studenților erau fii de muncitori, 
în anul universitar 1961 — 1962 acest 
procent este de aproape 40 la sută. 
Astăzi studențimea provine din rîn- 
durile clasei muncitoare, ale țărănimii 
muncitoare și intelectualității, oglin­
dind actuala structură de clasă a 
țării noastre.

Tabloul realizărilor importante ob­
ținute de poporul nostru, sub condu­
cerea Partidului Muncitoresc Romîn, 
tn domeniul dezvoltării învățămîntu­
lui ar fi incomplet, dacă nu am «ub-

linia că în prezent întregul învăță­
mînt, de toate gradele, din Republica 
Populară Romînă, este gratuit. Taxele 
școlare și de examene au fost des­
ființate. Elevii claselor I — VII pri­
mesc gratuit și manualele școlare. 
Adoptarea acestei măsuri de către 
Congresul al Ill-lea al P.M.R. repre­
zintă una din marile înfăptuiri ale 
vremii noastre.

An de an se cheltuiesc din bugetul 
statului sume importante pentru dez­
voltarea învățămîntului. Numai în 
anul 1961 s-au cheltuit 4,2 miliarde 
lei, cu 21 la sută mai mult decît în 
1960. Datorită atenției deosebite pe 
care partidul și guvernul o acordă 
dezvoltării învățămîntului, s-a lărgit 
considerabil baza sa materială. Au fost 
construite noi spații de învățămînt, 
laboratoare, cămine și internate pe 
lîngă școli și instituții de învăță­
mînt superior. Numai în 1961 au fost 
date în folosință 3.700 săli de clasă 
pentru școlile de cultură generală, 
săli de cursuri și laboratoare în insti­
tutele de învățămînt superior în su­
prafață de 15.000 metri pătrați, 
cămine studențești cu peste 11.500 
locuri, cantine 
studenți. Statul 
nea, elevilor 
număr însemnat 
zații de merit.

învățămîntul reprezintă unul din 
domeniile întrecerii ce se desfășoară 
între socialism și capitalism; situa­
ția grea a învățămîntului de toate 
gradele în țările capitaliste oglinde­
ște în mod grăitor criza adîncă a mo­
dului de producție capitalist. Rațio­
nalizarea capitalistă are ca efect re­
ducerea rapidă și însemnată a nive­
lului de calificare a muncitorilor. O 
anchetă efectuată la uzinele „Ford" 
din S.U.A. a arătat că 79 la sută

pentru circa 6.100 
acordă, de aseme- 
și studenților un 
de burse șl indemni-

dintre muncitori „învață meseria" cel 
mult într-o săptămînă; acest procent 
s-a ridicat pînă la 90 la sută la 
o întreprindere constructoare de 
mașini din regiunea pariziană. In 
țările capitaliste autoritățile mani­
festă o totală indiferență față de școa­
lă și slujitorii ei, care se află în­
tr-o situație grea. însuși președintele 
Kennedy a recunoscut în mesajele 
sale că numărul școlilor este insufi­
cient, că un număr foarte mare de în­
vățători nu au calificarea necesară, 
că o mare parte din tineri nu-și pot 
continua studiile din cauza dificul­
tăților bănești. Este de neconceput, 
dar este un fapt că în bugetul S.U.A. 
pe anul 1962—1963, cheltuielile cu 
destinație militară însumează 72,8 
miliarde dolari (79 la sută din tota­
lul cheltuielilor bugetare) în timp ce 
alocațiile pentru învățămînt sînt de 
1,47 miliarde dolari. Aceasta, în con­
dițiile în care circa 8 milioane de 
americani sînt analfabeți I In Franța, 
țară cu vechi tradiții culturale, cu 
ocazia dezbaterilor din parlament în 
legătură cu bugetul de stat pe anul 
1962, s-a constatat că acesta nu 
acoperă nici măcar necesitățile în- 
vățămîntului elementar ; numărul cla­
selor este cu mult mai mic decît este 
necesar șl sînt prevăzute numai ju­
mătate din noile posturi de învăță­
tori necesare, conform evaluărilor ofi­
ciale.

Confruntarea celor două sisteme 
mondiale, s6ciallst și capitalist, aduce 
zi cu zi noi dovezi ale superiorității 
socialismului, ca orînduire care a 
preluat sarcina istorică a progresului 
civilizației umane, 
de seamă cuceriri 
cialiste, constă în 
mîntul, cultura, au 
maselor populare.
manent de grija partidului și spriji- 
nindu-se pe puterea economică în 
continuă creștere a statului, școala se 
dezvoltă la nivelul întregii construc­
ții socialiste din țara noastră.

Turneul U.E.F.A., cea mai mare 
competiție fotbalistică rezervată echi­
pelor reprezentative de juniori ale 
țărilor europene a ajuns la cea de-a 
XV-a ediție. Sarcina de a organiza 
ediția din acest an a turneului a fost 
încredințată, după cum se știe, fede­
rației noastre de specialitate, fapt ce 
reprezintă o cinste pentru mișcarea 
sportivă din țara noastră.

Vestea organizării de către țara 
noastră a fost primită cu interes de­
osebit de toți iubitorii de sport cărora 
li se oferă posibilitatea de a vedea 
evoluînd pe terenurile noastre pe cei 
mai valoroși juniori ai Europei. La 
București, Brașov, Ploiești, Constanța și 
Cluj, orașe care vor găzdui întrece­
rile celor cinci grupe preliminare se 
fac intense pregătiri pentru a se asi­
gura un cadru cit mai plăcut acestui 
eveniment important. Paralel cu pre­
gătirile de organizare au loc, în toate 
cele 19 țări ce și-au anunțat partici­
parea la turneu, intense pregătiri ale

Una din cele mai 
ale revoluției so- 
aceea că invăță- 
devenit un bun al 
Bucurîndu-se per-

GHEORGHE BELU 
candidat in științe economice

jucătorilor care vor face deplasarea 
in țara noastră. Din diferite colțuri 
ale Europei sosesc zilnic vești la co­
misia de organizare despre inten.’.ta- 'A 
tea cu care se desfășoară preparati­
vele In vederea turneului ceea ce ne 
dă dreptul să sperăm că vom fi mar­
torii unor dispute deosebit de specta­
culoase.

La București, sub conducerea unor 
antrenori pricepuți, juniorii noștri se 
pregătesc pentru a reprezenta cit mai 
bine fotbalul nostru la această com­
petiție, 
știe, în 
Belgiei, 
Sînt cu 
valoare 
ță în diferite 
continent.

Astăzi pe stadionul Giulești, cu în­
cepere de la orele 16, lotul nostru de 
juniori va susține un meci de verifi­
care în compania echipei Rapid.

Ei vor juca, după cum se 
grupa A alături de echipele 
Portugaliei și R.F. Germane, 
toții parteneri dificili, de o 

ridicată dovedită cu prisosin- 
întîlniri susținute pe

Echipa Belgiei

$ t i r i
• Astăzi în sala de sport Giulești 

din Capitală are loc cu începere de 
la ora 19, întîlnirea de baschet din­
tre edhipele feminine Rapid București 
și Daugava Riga, din cadrul sfertu­
rilor de finală ale „Cupei campioni­
lor europeni". în primul meci bas­
chetbalistele sovietice au cîștigat cu 
scorul de 51—26.

• Miercuri dimineață a părăsit Ca­
pitala, plecînd cu avionul la Berlin 
echipa de box a R. P. Romîne care 
va înttlni vineri seara echipa R. D. 
Germane. Echipa cuprinde (în ordi­
nea categoriilor) următorii boxeri : 
C. Ciucă. N. Mîndreanu, C. Gheor­
ghiu, FI. Pătrașcu, I. Mihalik, V. Mir­
za, V. Badea, I. Monea, M. Nicolau si

M. Gheorghionl. Antrenorii echipei sînî 
I. Chiriac și FI. Costin.

• In runda a 5-a a turneului in­
ternațional de șah de la Mar-del 
Plata, Polugaevski a remizat cu Pa- 
chman, Smîslov l-a învins pe Bielickl 
și Szabo pe Eliskases, S-au terminat 
remiză partidele Parma—Penrose și
Guimard—Panno. In clasament con­
duce Szabo 
urmat de 
puncte.
• Echipa 

mo Moscova și-a încheiat turneul în 
R. S. Cehoslovacă, jucînd la Brno cu 
echipa Ruda Hvezda. Meciul 3-a ter­
minat la egalitate 1—1.

(R. P. Ungară) cu 4 puncte,
Polugaevski (U.R.S.S.) 3’/»

sovietică de fotbal Dina-
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„Miorița"
V. LtTPUFoto :

La retragerea 
tramvaielor

Ședința Biroului C.C. al P.C.U.S

r
r r

iDe curînd, numărul vehiculelor 
dtrre circulă seara pe principalele 

yrasee ale I.T.B. a fost mărit. Ori- 
cine va fi de acord câ mdsura 
este binevenită. O dată cu veni­
rea primăverii, numărul celor care 
călătoresc la ore mai tîrzii crește.

Toate ar fi bune și la locul lor, 
dacă... I.T.B.-ul ar fi definitivat din 
vreme itinerariile, corespunzător 
programului de primăvară, lucru 
care nu s-a Intlmplat.

Deocamdată, retragerea vagoa- < 
nelor la depouri nu se execută J 
după un plan riguros întocmit, așa 
că de la o anumită oră, intrarea j 
la depouri este îngreunată, deoa-Ji 
rece se formează un șir respecta- 
bil de tramvaie. La rîndul lor, f 
unele depouri n-au luat nici ele j 
măsuri privind asigurarea cartă-1] 
rli operative. In ultima analiză, a-J 
semenea situații influențează ne-5 
gativ circulația vehiculelor care ? 
rămln în tura de noapte. Astfel, ț 
din pricina blocării liniei la de- J 
poul „Ilie Pintilie", începînd din I 
jurul orei 24, tramvaiele liniilor 
24, 26 și 27 ajung la Gara de Nord 
cu mari întîrzieri (chiar și de 15— 
20 minute), iar unii călători pierd 
trenul.

Serviciul itinerarii al I.T.B., pre­
cum șl conducerile depourilor tre­
buie să intervină de urgență pen­
tru înlăturarea deficiențelor sem­
nalate.

t
>

Camioane I. R. T. A. 
așteptate de șase luni

Sfatul popular al comunei Izvo­
rul Crișului, din regiunea Cluj a 
primit aprobarea încă din anul 
trecut, ca în cursul anului 1962 să 
înceapă construcția unei școli noi 
cu opt clase. Procedind ca niște 
buni gospodari, membrii comitetu­
lui executiv au solicitat în urmă 
cu șase luni de zile, camioane 
I.R.T.A. cu remorci pentru a trans­
porta cei 20 m.c. de lemn de con­
strucție, care așteaptă gata tăiat 
ia marginea pădurii Poiana Horii 
de lingă Beliș.

După prima adresă trimisă la 
I.R.T.A. Huedin, sfatul popular 
din Izvorul Crișului, a primit 
aoar... promisiuni. Au fost expe­
diate apoi alte două adrese ase­
mănătoare și camioanele cu re­
morci tot n-au sosit Încă la desti­
nație. Din cauza... operativității 
celor de la I.R.T.A. Huedin, lem­
nul tăiat continuă să stea la mar­
ginea pădurii, fiind periclitat să se 
degradeze, iar construcția școlii 
să Intîrzie.

Ar fi bine ca măcar acum, după 
șase luni de așteptare zadarnică, 
cei vizați Bă se glndească la ve-, 
cinii lor din comuna alăturată de 
care-i despart doar 8 km. și să trl-l 
mită de urgență 
leptate.

Deschis

camioanele aș-

cînd el
poligrafică „Gu-întreprinderea

tenberg" din Capitală se ocupă și 
cu legarea cărfilor. Unul dintre 
centrele sale și anume centrul 
nr. 3 cu sediul pe str. 13 Decem­
brie, lingă cinematograful „Tine­
retului", prezintă o anumită curio­
zitate. Tot ce se poate afla, tre- 
cînd pe lingă el, sînt doar orele 
cînd unitatea <este Închisă. Asu­
pra acestui lucru ne informează 
plăcufa ce Be vede prin geamul 
ușii: „închis intre orele 13—17,30“. 
Pe bună dreptate, cetățeanul ne­
avizat își poate pune întrebarea : 
„Dar deschis cind e 7“ întrebarea 
se iscă din faptul că unitatea st<5 
închisă și în ore cînd In mod nor­
mal trebuie să funcționeze. Bine 
ar fi ca factorii care răspund de 
buna funcționare a acestui centru 
să tină cont atît cte cele semnalate 
mai sus cit șl de faptul că această 
unitate tergiversează execufia co­
menzilor. Așa s-a Intlmplat cu 
comanda primită cu chitanfa nr. 
8815 din 1 decembrie 1961, care a 
fost executată cu mal mult de o 
lună peste termenul fixat chiar 
de unitate.

La baza nautică 
I.C.A.B. din Capi­
tală, muncitorii fac 
ultimele pregătiri 
la vaporașele de 
pasageri care vor 
pleca în zilele vi­
itoare în curse per­
manente pe lacuri, 
in clișeu : Vopsi­
torii Emil Martin, 
Gheorghe Luntra- 
ru, Marin Muntea- 
nu și Nicolae Pe- 
tița, pregătesc va­
porașul

pentru R. S. F. S. R
Cuvîntarea rostită de N, S. Hrușciov

Pregătiri pe lacurile

MOSCOVA 28 (Agerpres). — în ca­
drul ședinței Biroului C.C. al P.C.U.S. 
pentru R.S.F.S.R., din 27 martie care 
a examinat problema reorganizării 
conducerii agriculturii a luat cuvîntul 
N. S. Hrușciov. El s-a ocupat pe larg 
de sarcinile trasate de plenara C.C. al 
P.C.U.S în legătură cu îmbunătățirea 
conducerii agriculturii. în cuvîntarea 
sa, N. S. Hrușciov a atras atenția că 
în rezolvarea sarcinii de reducere a 
prețului de cost al producției știința 
agricolă și oamenii de știință trebuie 
să joace un rol important. N. S. Hruș­
ciov și-a exprimat convingerea că 
în fiecare gospodărie producția poate

fi triplată. în cuvîntarea sa, N.S. Hruș­
ciov a relevat In mod deosebit impor­
tanța selecționării și repartizării juste 
a cadrelor. Hrușciov a subliniat că 
în actualele condiții necesitatea creă­
rii direcțiilor de producție este dictată 
de faptul că această formă de condu­
cere dă posibilitate să se concentreze 
eforturile organizațiilor de partid asu­
pra principalelor probleme ale pro­
ducției agricole. în încheierea cuvîn- 
tării sale N.S. Hrușciov a subliniat 
că R.S.F.S.R. are condiții bune 
pentru creșterea producției tutu­
ror felurilor de produse agricole.

și ștrandurile Capitalei
Festivitate la Ambasada

R. P. Ungare

Cișmîgiul, pitorescul 
loc de destindere, așe­
zat în inima București­
lor, cunoaște in prezent 
animația unor intense 
pregătiri de sezon. E- 
chipe speciale de mun­
citori de la I.C.A.B. au 
terminat curățirea lacu­
lui de nămol și au înce­
put umplerea lui cu apă. 
Ele au reparat, de ase­
menea, toate debarcade­
rele și ambarcațiunile 
— 50 la număr în prima 
etapă și aproape 100 de 
ambarcațiuni pe timpul 
verii — care acum sînt 
gata pentru navigație.

Pe lacurile Herăstrău, 
Floreasca și Libertății, 
s-au executat, pînă în 
prezent, lucrări de con­
solidare a malurilor pe 
o lungime totală de 
peste 10 km. Echipele 
conduse de maistrul 
Victor Mușat au termi­
nat aici toate lucrările 
de reparații a debarca­
derelor.

Totodată, echipele de 
motoriști din care fac 
parte Dumitru Grigo- 
rescu, Ion Voicu și alții

efectuează lucrări 
reparații Și revizii 
ambarcațiunile cu 
tor care vor naviga pe 
lacurile amintite. Pînă 
acum, au intrat în re­
parații un număr de 12 
ambarcațiuni de acest 
gen. Noua ambarcațiune 
cu motor cu o capacita­
te de 140 de locuri, la 
care se lucrează încă, 
va fi lansată la apă în 
cursul lunii aprilie, ur­
mînd ca în luna mai să 
plece în prima sa cursă 
pe lacurile Bucureștilor. 
Zilele acestea pe lacu­
rile din Cișmigiu și Par­
cul Libertății s-a des­
chis canotajul. Pe lacu­
rile Capitalei vor naviga 
în actualul sezon cu 200 
de bărci mai multe ca 
în anul trecut.

Si acum unele noutăți 
privind ștrandurile Ca­
pitalei. Tehnicienii de 
la I.C.A.B. au luat mă­
suri în vederea asigură­
rii debitelor necesare 
umplerii și primenirii 
lacurilor. în acest scop, 
se verifică instalațiile 
electrotehnice la stăvi-

de 
la 

mo-
Lalare, baraje etc. 

ștrandurile Floreasca 1 
și Izvor, au început lu­
crările de revizie la 
vestiare. La ștrandul 
Floreasca, au fost repa­
rate dușurile și insta­
lațiile sanitare. Lucrări­
le de acest fel vor con­
tinua într-un ritm mai 
susținut în cursul lunii 
aprilie. Anul acesta pe 
lacul Floreasca, se va 
amenaja special, ștran­
dul public nr. 8.

In încheiere, aducem 
la cunoștința forurilor 
competente o sugestie 
dată de mai mulți tineri 
bucureșteni. Este vorba 
de dezvoltarea sportu­
lui cu pedale 
delete amfibii. Sfatul 
popular al Capitalei ar 
trebui să analizeze a- 
ceastă propunere și să 
pună la dispoziția ama­
torilor de sporturi nau­
tice posibilități cît mai 
variate și atractive 
pentru a petrece cu fo­
los timpul liber în se­
zonul care se apropie.

VIOREL LUPU

La cel de-al II-lea Festival inter­
național al filmului tehnico-științl- 
fic organizat anul trecut la Buda­
pesta, filmul romînesc de știință 
popularizată „Cultura legumelor în 
sere și răsadnițe", realizat de Stu­
dioul „Alexandru Sahia" din Bucu­
rești, a fost distins cu Premiul III 
și diploma festivalului.

Miercuri seara, la ambasada Re­
publicii Populare Ungare la Bucu­
rești a avut loc înmînarea distinc­
țiilor acordate. Ambasadorul R. P. 
Ungare la București, Bela Nemety, 
a felicitat pe realizatorii filmu­
lui.

Ședința Camerei Populare 
a R. ♦ Germane

pe bi­

Ce prevede viitorul mers
al trenurilor

La 27 mai va intra 
mers al trenurilor de 
tocmirea acestuia s-a 
asigurarea unei mai bune legături a 
trenurilor de călători cu celelalte 
mijloace de transport.

Noul mers al trenurilor asigură în 
mai bună măsură transportul munci­
torilor la și de la locul de muncă, in 
orele cele mai potrivite de schimb. 
Astfel, în cadrul Direcțiilor regionale 
București și Craiova s-au introdus 
în plus trenuri, care asigură trans­
portul muncitorilor în trei schimburi 
la întreprinderi din localități apro­
piate , sau trenuri corespunzătoare 
pentru cei care au domiciliul In ora­
șele nu departe de Capitală (Ploiești, 
Titu, Ciulnița etc.).

In stațiile noduri de cale ferată se 
îmbunătățesc legăturile dintre trenu­
rile care circulă pe liniile principale 
și cele de pe liniile secundare.

Pentru o mai bună servire a călă­
torilor care-și vor petrece concediul 
la mare s-au prevăzut trenuri acce­
lerate directe pe distanțele Cluj—Tg. 
Mureș—Mangalia, Timișoara—Con­
stanța, Iași—Suceava—Constanța etc.

La unele trenuri, ca, de pildă, cele

în vigoare noul 
călători. La în- 
avut în vedere

PRONOEXPRES
tragerea concursului Pronoex- 
Nr. 13 din 28 martie 1962, au 
extrase din urnă următoarele

27 33
35 25

La 
preș 
fost 
numere :

24 30 31 18
Numere de rezervă

Fond de premii 536331
— niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

lei.

cu nr. 405, 4005 și altele va crește 
capacitatea de transport prin sporirea 
numărului de vagoane.

Noul mers al trenurilor menține 
sistemul de rezervare a locurilor la 
trenurile care circulă pe mari dis­
tanțe. Trenurile accelerate care 
culă 
tești, 
avea

spre București, din stațiile 
Ploiești, Făurei, Ciulnița nu 
regim de locuri rezervate.

cir- 
Pi- 

vor

--------------niiiiiiiiiiiimiiim--------------

INFORMAȚII
Miercuri seara a sosit în Capitală 

domnul K. B. Ayensu, secretar 
al Adunării Naționale a Repu­
blicii Ghana, care face o vizită în 
țara noastră pentru a se informa asu­
pra organizării și funcționării Marii 
Adunări Naționale a R. P. Romîne. 
La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
oaspetele a fost întîmpinat de func­
ționari superiori ai Marii Adunări Na­
ționale și ai Ministerului Afacerilor 
Externe.

Au fost de față ambasadorul Repu­
blicii Ghana la București, E. K. Dad- 
zie, și membri ai Ambasadei.

★
în cadrul convenției culturale din­

tre Uniunile Scriitorilor din R.P. Ro- 
mină si U.R.S.S.. o delegație de pro­
zatori romîni, compusă din Aurel Mi- 
hale, conducătorul delegației. Eugen 
Barbu, Eusebiu Camilar, O. S. Croh- 
mălniceanu si Titus Ponovici. a nlecat 
într-o vizită de două săptămînl în 
Uniunea Sovietică.

★
Ieri a avut loc sesiunea sfatului 

popular al raionului 1 Mai din Capi­
tală. Cu acest prilej, tov. C. Catalina, 
vicepreședinte al comitetului execu­
tiv raional a prezentat raportul asu­
pra problemelor de ocrotire a sănătă­
ții oamenilor muncii și a asistentei so­
ciale. Totodată comisia permanentă 
de sănătate a prezentat un coraport 
în sesiune.

BERLIN 28 (Agerpres). — La 28 
martie, la Berlin a avut loc ședin­
ța Camerei Populare a R. _ 
mane. Ministrul Afacerilor 
al R.D.G., Lothar Bolz, a 
declarație în problemele 
externe. El a amintit de propune­
rile președintelui Consiliului de 
Stat al R.D.G., Walter Ulbricht, 
făcute guvernului R.F.G., ca ambe­
le guverne germane să cadă ime­
diat de acord asupra dezarmării 
generale șl totale. Aceste propu­
neri prevăd, de asemenea, renun­
țarea ambelor state germane de a 
folosi forța față de un terț stat, 
precum și unul față de celălalt, 
acordul privind încetarea Imediată 
a înarmării precum și renunțarea

D. Ger- 
Externe 
făcut o 
politicii

celor două state germane la înar­
marea atomică, producerea, folosi­
rea, dislocarea și obținerea arma­
mentului nuclear, armei rachetă, 
armelor chimice și biologice. Lothar 
Bolz a caracterizat convorbirile pe 
care le-a avut la Geneva ca fiind 
excepțional de folositoare. El a dat 
citire memorandumului guvernului 
R.D.G. adresat Comitetului de la 
Geneva pentru dezarmare, al cărui 
conținut Camera l-a aprobat în 
unanimitate.

Camera Populară a trecut apoi 
la examinarea planului economiei 
naționale al republicii 
1962. Raportul în 
a fost prezentat 
Comisiei de Stat 
R.D.G., K. Mewis.

Ședința unei comisii 
permanente C. A. E. R.
FRAGA 28 (Agerpres). — După 

cum a anunțat agenția CETEKA, la 
26 martie la Praga a avut loc o șe­
dință ordinară a Comisiei perma­
nente de colaborare economică șl 
tehnico-științifică în domeniul con­
strucțiilor de mașini a C.A.E.R.

Comisia a examinat sarcinile ce 
i-au fost trasate de către cea de-a 
XV-a sesiune a Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc și a stabilit mă­
suri pentru îndeplinirea lor. S-a acor­
dat o mare atenție examinării rezul­
tatelor lucrărilor efectuate de comi­
sie în 1961 și îndeplinirii recomandă­
rilor adoptate în domeniul speciali­
zării producției.

Comisia a aprobat o serie de reco 
mandări importante pe linia colabo­
rării economice și tehnice-științifice, 
îndeosebi în domeniul specializării 
producției de tipuri noi de mecanis­
me și utilaje pentru nave, în dome­
niul tipizării navelor maritime de 
pescuit și de prelucrare a peștelui și 
a navelor auxiliare, a utilajelor pen­
tru industria chimică, în domeniul 
elaborării unui sistem universal In­
ternațional de control, reglare și di­
rijare automată a proceselor tehnolo­
gice, în domeniul tipizării motoarelor 
Diesel.

ll

Adunări ale asesorilor populari
cu colective de
aceste zile, număroși oameni aiîn 

muncii și-au încheiat prima pe­
rioadă de 6 luni de exercitare a 
mandatului de asesori în instanțele 
de judecată ale tribunalelor. A de­
venit o tradiție ca după această pe­
rioadă, asesorii, care sînt aleși pe un 
termen de 4 ani, să se întîlnească, 
în cadrul unor adunări, cu colecti­
vele care i-au ales, să vorbească 
despre felul cum și-au îndeplinit 
mandatul încredințat de aceștia. De 
pildă, la Fabrica de confecții și tri­
cotaje „București", muncitoarea Ma- 
ria Ionici a vorbit în fața a peste 
400 de muncitori și muncitoare, de­
spre activitatea desfășurată de ea 
ca asesor ia Tribunalul Capitalei 
R.P. Romîne. Au mai prezentat dări 
de seamă la Uzinele „23 August' 
lăcătușul Cornel Bungețeanu 
zuitoarea Aurica Bitoiu, la

,u __
și mie- 
Uzinele

oameni ai muncii
— laminoristul Virgil

pe anul 
această problemă 
de președintele 
a Planificării a

Sarcina istorică a R.D.G. și viitorul Germaniei"
BERLIN 28 (Agerpres). — 

martie a fost dat publicității 
mentul „SARCINA ISTORICA A 
REPUBLICII DEMOCRATE GER­
MANE ȘI VIITORUL GERMANIEI", 
aprobat de Consiliul Național al 
Frontului Național al Germaniei 
Democrate.

în document se subliniază că sar­
cina istorică a R.D.G. este desăvîr- 
șirea construirii socialismului. Vic­
toria socialismului în R.D.G. cores­
punde intereselor întregului popor 
german și constituie o premisă pen­
tru rezolvarea problemei naționale. 
Poporul german poate fi reunificat 
numai după ce forțele iubitoare de 
pace din Germania occidentală vor 
infringe imperialismul și poporul 
își va lua soarta în propriile sale 
mîini.

în Republica Democrată Germană, 
se arată în continuare în document, 
socialismul va obține victoria în po­
fida speculațiilor politice ale auto­
rităților de la Bonn și din Berlinul 
occidental, indiferent de evoluția 
relațiilor dintre cele două state ger­
mane. R.D.G. îndeplinește această 
sarcină în interesul întregului popor 
german, in cea mai strînsă priete­
nie și colaborare cu Uniunea Sovie-

La 27 
docu-

tică și cu celelalte țări socialiste. în 
R.D.G. există tot ce este necesar 
pentru a atinge acest scop. Oamenii 
muncii din R.D.G. uniți într-o strîn­
să colaborare frățească cu U.R.S.S. 
și cu celelalte state socialiste sînt 
în stare să desăvîrșească construc­
ția socialismului și să treacă apoi la 
crearea bazelor societății comuniste.

în document se subliniază posibi­
litatea unei coexistențe îndelungate 
a celor două state germane cu sis­
teme sociale diferite.

Propunerile de a se ajunge la un 
acord asupra minimului de măsuri 
pentru asigurarea păcii și dezvoltă­
rii unor relații normale, care la 30 
octombrie 1961 au fost prezentate 
guvernului vest-german de guvernul 
R.D.G., corespund politicii de coexis­
tență pașnică urmate de R.D.G. Neu­
tralitatea militară a celor două state 
germane garantată de marile puteri 
ar corespunde cel mai bine inte­
reselor poporului german. Ne men­
ținem cu fermitate propunerea de 
a înfăptui în cele două state ger­
mane dezarmarea totală, lăsînd doar 
forțe armate strict necesare pentru 
asigurarea ordinei, se spune în do­
cument.

FINLANDA : EXPOZIȚII 
DE ARTĂ POPULARĂ 

ROMlNEASCĂ
HELSINKI 28 (Agerpres). — La 

26 martie. Asociația Flnlanda-Ro- 
minia a organizat în orașul Rilhl- 
maki o expoziție de artă populară, 
pictură, grafică și m rci poștale 
romînești. Expoziția a fost deschisă 
de primarul orașului. Vaino Leino, 
care a vorbit despre bogăția folclo­
rului romînesc și despre Importanta 
cunoașterii reciproce a valorilor 
culturale în dezvoltarea legăturilor 
de prietenie dintre cele două po­
poare. Au asistat oficialități ale o- 
rașului, profesori, ziariști și un nu­
meros public.

GREVA STUDENȚILOR 
DIN LISABONA

LISABONA 28 (Agerpres). — Agen­
țiile de presă relatează că studenții 
de la Universitatea din Lisabona au 
declarat luni o grevă de protest îm­
potriva refuzului autorităților portu­
gheze de a le permite organizarea săr­
bătoririi „Zilei studenților". Studenții 
s-au masat în fata clădirii universită­
ții, însă politia i-a atacat în mod săl­
batic incercînd să-i împrăștie. Cîțiva 
studențl au fost răniți. Potrivit rela­
tărilor agențiilor de presă, studenții 
din alte orașe portugheze au declarat 
în aceeași zi o grevă de solidaritate 
cu colegii lor de la Universitatea din 
Lisabona. Cu acest prilej politia sa- 
lazaristă a operat numeroase arestări 
în rîndul studenților. France Presse 
relatează că, în cele din urmă, auto­
ritățile au fost nevoite să accepte săr­
bătorirea „Zilei studenților" în univer­
sitățile portugheze.

CONVORBIRI SECRETE 
ALE LUI WATKINSON

Lingă flacăra cuptorului

„Republica"
Pod, la G.A.S. Domnești — munci­
toarea Florica Gheghe, la Direcția 
tehnică a Ministerului Sănătății și 
Prevederilor Sociale — inginerul 
Traian Ionescu și alții.

In Capitală au avut loc, de la în­
ceputul anului pînă acum, 50 de 
asemenea adunări la care au parti­
cipat peste 15.000 de cetățeni.

în completele de judecată din ca­
drul tribunalelor din țară își desfă­
șoară activitatea aproape 10.000 de 
asesori — muncitori, țărani munci­
tori, intelectuali, funcționari — aleși 
din rîndul oamenilor muncii care 
s-au distins prin muncă, spirit de 
răspundere în apărarea avutului ob­
ștesc, cinste și corectitudine.

Adunările ținute de asesorii popu­
lari cu colectivele de oameni ai 
muncii constituie un mijloc de edu­
care cetățenească în spiritul legali­
tății noastre socialiste, și totodată, o 
mărturie a profundului democratism 
al statului nostru.

Cuvîntarea reprezentantului romin 
in Comitetul O.N.U. pentru Cosmos

Cele două coșuri mari ale fabricii 
se înalță deasupra cartierului ca 
două minarete. Locuitorii din jur 
s-au obișnuit de mult cu această ima­
gine. Pe poarta fabricii ies mașini în­
cărcate ce se îndreaptă spre toate 
colțurile orașului să ducă construc­
torilor plinea șantierelor: cimentul. 
De la rampa de încărcare vagoanele 
Hi ine așteaptă locomotiva să-și în- 

^jjeapă drumul spre unul din marile 
|pțLntiere ale patriei.
”ziua sau noaptea animația nu con­
tenește. Ritmul mare al construcțiilor 
cere din ce în ce mai mult ciment. Și 
cimentiștii îi satisfac cerințele. Nici­
odată în decursul celor 52 de ani de 
existență pe porțile fabricii „Bucu­
rești" n-a ieșit atîta ciment ca acum. 
Și producția continuă să crească ; ci­
mentiștii bucureșteni reușesc să dea 
șantierelor din ce în ce mai multă 
„pline".

Priceperea, entuziasmul și hărnicia 
oamenilor de aici s-au unit într-un 
singur șuvoi îndreptat în direcția 
bunei desfășurări a procesului de 
producție. Lăcătușii Florea Buzatu 
și Gheorghe Nicolae au observat de 
la un timp că se consumă mult com­
bustibil, deoarece șuvoiul de aer 
„primar" se introducea rece în cup­
tor. După un studiu întreprins au 
propus un sistem prin care acest aer 
să fie preîncălzit. Și ca să nu se con­
sume combustibil pentru preîncălzire 
au montat o țeavă la capul răcito- 
rului, unde se află aer cald din bel­
șug, îndreptînd-o spre cuptor.

— Important este ca să se producă 
ciment bun cu un consum mic de 
combustibil — ne-a spus unul din in­
ginerii fabricii. De aceea inovația 
celor doi este foarte valoroasă.

Mircea Ghiulamila, tehnician cu 
stagiu mare în fabrică, a propus o 
modificare de construcție a morilor 
de ciment în urma căreia producti­
vitatea muncii a crescut la aceste a- 
gregate cu 15 la sută. Un colectiv de 
lăcătuși au inițiat un sistem de izo­
lare a capetelor cuptorului, pentru a 
împiedica căldura să se irosească în 
zadar. Iar Radu Modan, Nicolae Bă­
lan, Gheorghe Negrea, Ilie Cotoarbă, 
Valeriu Arghir, Emil Niculescu și 
mulți alții, cocători, lăcătuși, granu- 
latori, care urmăresc și conduc ge­
neza cimentului, au permanent grijă 
ca agregatele să funcționeze în cele 
mai bune condițiuni, să reducă la 
maximum întreruperile cuptorului, să 
dea clincher de bună calitate.

— Principala sursă de sporire a 
producției este mărirea continuă a 
indicelui de utilizare a cuptoarelor 
— ne spune șeful secției. Măsurile 
luate, de modernizare, cu fonduri 
mici a cuptoarelor, au permis sporirea 
la cuptorul nr. 1 a productivității de

In întreaga țară se desfășoară ac­
țiunea de constituire a echipelor de 
control obștesc asupra fabricării, 
transportului și desfacerii plinii. In 
regiunea București, această acțiune a 
fost încheiată. Astfel, în adunările 
sindicale din întreprinderi și institu­
ții, precum și în adunările din car­
tiere au fost aleși, din rîndul celor 
mai exigenți cetățeni, peste 160 de 
echipe. Intre 20 șl 25 martie membrii

la 4,81la 3,5 tone pe oră în 1959, 
tone pe oră anul acesta. Numai prin 
înlocuirea vechiului malaxor cu o 
farfurie de granulate, productivitatea 
cuptorului a crescut cu 11 la sută. 
Celelalte măsuri ca : mărirea vitezei 
de rotație a cuptorului, montarea 
unui recuperator de căldură, între­
buințarea ca mineralizator a fluosili- 
catului de sodiu și aplicarea în pro­
ducție a unor inovații a făcut posi­
bil ca indicele de utilizare a cuptoru­
lui 1 să crească în doi ani cu 31 la 
sută.

In ultimul timp cimentiștii au pri­
mit numai mulțumiri din partea con­
structorilor. Noile sorturi RIM, P500, 
P600 sînt apreciate de zidari. La la­
boratorul fabricii se experimentează 
producerea de cimenturi colorate.

Din toate acestea poți să-ți dai 
seama că la fabrica de ciment „Bucu­
rești" eforturile întregului colectiv 
sînt îndreptate spre rezolvarea prin­
cipalelor probleme ale producției.

A. DROST

acestor echipe au participat la un In­
structaj urmînd să-și înceapă activi­
tatea.

In Capitală, în urma alegerilor care 
au avut loc, au fost constituite pînă 
acum 50 de echipe din cele aproape 
200 prevăzute. Din ele fac parte 
muncitori fruntași, intelectuali, pen­
sionari, precum și un mare număr 
de gospodine.

(Agerpres)

După spectacolele prezentate la Con­
stanța, care s-au bucurat de mult 
succes, Baletul național din Senegal, 
aflat de cîteva zile în țara noastră, 
și-a început ieri seară turneul în Ca­
pitală printr-un spectacol la sala Flo- 
reasca. In clișeu : Moment de virtuo­
zitate din programul de dansuri al 

spectacolului

> •

.«.S'-:.;

NEW YORK 28 (Agerpres). — Co­
mitetul O.N.U. pentru Cosmos își 
continuă lucrările. Numeroșii dele­
gați au expus punctele lor de vedere 
față de această problemă.

Luînd cuvîntul în numele delega­
ției R.P. Romîne, Mihail Hașeganu a 
subliniat, printre altele, că au început 
să se contureze bazele unei colabo­
rări în domeniul folosirii pașnice a 
spațiului extra atmosferic. El a arătat 
că majoritatea discursurilor rostite 
pînă acum dovedesc că delegații în­
țeleg importanța și necesitatea cola­
borării în acest domeniu și sprijină 
această colaborare. M. Hașeganu a 
subliniat că R.P. Romînă a urmărit 
cu un interes deosebit succesele în­
registrate în domeniul spațiului extra 
atmosferic și că oamenii de știință 
romîni, care dispun de mijloace teh­
nice modeme, s-au străduit să con­
tribuie la eforturile generale de ex- 

extra 
studii 
Inter-

plorare pașnică a spațiului 
atmosferic efectuînd o serie de 
utile în cadrul Anului Geofizic 
național și cu alte prilejuri.

în încheiere reprezentantul R.P. Ro­
mîne a spus : „Guvernul romîn se 
pronunță în favoarea cooperării știin­
țifice internaționale pe baza egalității 
și avantajelor reciproce. In acest sens

- .

sîntorganismele științifice romîne 
gata să contribuie la activitatea inter­
națională în domeniul folosirii pașnice 
a spațiului extra atmosferic".

SINGAPORE 28 (Agerpres). — Dună 
cum anunță agențiile de presă, minis­
trul de Război al Marii Britanii. Ha­
rold Watkinson, a avut zilele acestea 
convorbiri secrete la Singapore cu 
miniștrii de Război ai Noii Zeelande. 
Malayei și Australiei. Una din temele 
principale ale convorbirilor a fost 
viitorul bazei militare engleze din 
Singapore după eventuala aderare a 
acestui teritoriu la Federația Mala- 
yeză.

Agenția United Press International 
anunță că la 26 martie, după încheie­
rea convorbirilor. Watklnson a decla­
rat ziariștilor că guvernul englez in­
tenționează „să mențină si să întă­
rească baza sa militară din Singapo­
re". „Efectivul trupelor de aici nu va 
fi redus", a adăugat el.

Probleme ale colaborării 
în studierea Cosmosului
---------------- Corespondentă din Moscova-----------------

Un corespondent al Agenției de presă „Novosti", s-a adresat lui
Vladimir Siforov, membru corespondent al Academiei de Științe 
a U.R.S.S., cu rugămintea de a comenta problema colaborării în 

domeniul folosirii și studierii spațiului cosmic, problemă pusă de recen­
tul mesaj adresat de N. S. Hrușciov președintelui S.U.A., J. Kennedy. 
Mesajul se referă, după cum se știe, la problema colaborării în stu­
dierea și folosirea spațiului cosmic.

«6

/

— Care slnt, după părerea dv., a- 
vantaje/e pe care ie poate aduce oa­
menilor colaborarea dintre savanfii 
celor două /firi ?

— A fost un timp cînd omul era 
satisfăcut de cele mai primitive mij­
loace de comunicație. Acum ne tre­
buie legături sigure între continente. 
Unul din aceste mijloace de comuni­
cație — se arată în mesajul lui 
N. S. Hrușciov — pot fi sateliții ar­
tificiali ai Pămîntuiui.

— Cum se poate realiza aceasta ?
— Să ne amintim proiectul cunos­

cut deja din presă. Este vorba de 
un sistem compus din trei sateliți, 
înzestrați cu aparatură specială, a- 
ceștia se vor mișca la mari altitu­
dini în planul Ecuatorului. Aparatura 
va putea recepționa semnalele de pe 
Pămînt și amplificîndu-le, le va pu­
tea reflecta spre orice punct al pla­
netei noastre. Astfel va putea fi în­
făptuită retransmisia pe scară mon­
dială a emisiunilor radio și de tele­
viziune. Un astfel de sistem interna­
țional de telecomunicații va fi con­
siderabil mai ieftin decît construcția 
unor linii de radiorelee. De altfel, 
construcția radioreleelor deasupra în­
tinderilor oceanelor este foarte difi­
cilă.

Să ne închipuim acum ce efect 
binefăcător ar avea colaborarea din­
tre savanții țărilor noastre, dacă 
prin eforturi comune ei vor realiza 
un serviciu mondial de observație 
asupra stării timpului i de starea 
timpului depind doar în mare mă­
sură producția agricolă, transportu­
rile pe căile ferate, rutiere și aerie­
ne. Prevederea precisă a timpului va

izbăvi omenirea de numeroase ur­
mări catastrofale ale stihiilor natu­
rii. Nu vor mai înspăimînta ploile 
torențiale, uraganele, înghețurile, 
căci oamenii vor putea ști dinainte 
că ele se apropie.

In prezent, dispunem de o rețea 
bine organizată de stațiuni meteoro­
logice terestre. Insă două treimi din 
suprafața planetei noastre este ocu­
pată de apă și de regiuni polare 
greu accesibile. Tocmai în acele re­
giuni se determină însă starea 
timpului. Serviciul meteorologic a- 
proape că nu a pătruns pină acolo.

— Ce avantaje oferă oamenilor 
hărțile polului magnetic al Pămîntu- 
lui, întocmite cu ajutorul sputnici­
lor 7

— Ele pot economisi timpul în ex­
plorarea minereurilor. Sputnicii pot 
indica sursele anomaliilor magneti­
ce, ceea ce în unele cazuri este un 
indiciu cu privire la existența unor 
zăcăminte de minereuri de fler ce 
zac ascunse la mari adîncimi.

Acum este limpede pentru oricine 
că studierea Cosmosului nu este o 
idee inutilă, cl o problemă foarte 
importantă, care va aduce omului fo­
loase de neprețuit. Pentru a dezvălui 
mai repede tainele Universului, e 
nevoie de cheltuieli importante, de 
eforturile savanților din multe țări, 
de colaborare internațională In cu­
cerirea Cosmosului.

Vreau să spun, în încheiere, că 
colaborarea savanților din U.R.S.S. și 
S.U.A. va aduce foloase mari, va 
constitui un pas important pentru o 
largă colaborare în cucerirea forțe­
lor naturii.
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LUCRĂRILE COMITETULUI CELOR 18 STATE
PENTRU DEZARMARE

Zonele denuclearizate Cuvintarea lui V. A. Zorin a R. P. R.
un pas important in direcția 
dezarmării generale și totale

Cuvintarea ministrului Afacerilor Eitcriic al R. P. Romine
Domnule președinte, 
Domnilor delegați,
Delegația romînă, așa 

avut prilejul să subliniez 
rația din 20 martie,

cum am 
în decla- 
consideră 

că sarcina principală căreia Comi­
tetul nostru trebuie să-i consacre 
toate eforturile este elaborarea ne- 
întîrziată a unui tratat cu privire 
la dezarmarea generală și totală.

Pronunțîndu-se pentru realizarea 
dezarmării generale și totale și în­
cheierea unui tratat corespunzător, 
guvernul romîn se declară totodată 
în favoarea înfăptuirii oricăror al­
te măsuri menite să contribuie la 
destinderea încordării internațio­
nale, să ducă la întărirea încrederii 
între state și să favorizeze în felul 
acesta dezarmarea generală și to­
tală.

Ne exprimăm satisfacția că Comi­
tetul plenar, creat de conferință în 
acest scop, își începe astăzi activi­
tatea. Acum este de cea mai mare 
importanță să stabilim acele pro­
bleme esențiale în care trebuie să 
se ia măsuri vizînd reducerea ten­
siunii internaționale.

După părerea delegației romîne, 
asemenea propuneri sînt enumerate 
în memorandumul prezentat de 
Uniunea Sovietică la 26 septem­
brie 1961.

Guvernul Republicii Populare Ro­
mîne acordă o atenție deosebită în­
țelegerilor pe plan regional, inclu­
siv creării unor zone denuclearizate 
în Europa, Africa și alte părți ale 
lumii, socotind că înfăptuirea unor 
astfel de măsuri ar reprezenta o 
contribuție substanțială la rezolva­
rea problemei dezarmării, la înlă­
turarea pericolului izbucnirii unui 
nou război. Poziția țării noastre în 
această problemă a fost recent rea­
firmată în răspunsul guvernului ro­
mîn adresat secretarului general 
provizoriu al O.N.U., în legătură cu 
rezoluția 1664 adoptată la a 16-a 
sesiune a Adunării Generale a Na­
țiunilor Unite.

Republica Populară Romînă sus­
ține propunerile guvernului polonez 
de creare în Europa centrală a unei 
zone denuclearizate și consideră că 
adoptarea unor măsuri similare în 
alte regiuni ale globului ar contri­
bui la întărirea securității interna­
ționale.

Convins că guvernele tuturor sta­
telor, indiferent de orînduirea lor, 
pot și trebuie să joace un rol activ 
în vederea stabilirii unei atmosfere 
de destindere și încredere mutuală, 
guvernul romîn a propus încă din 
1957 realizarea unei înțelegeri între 
statele regiunii balcanice în vederea 
asigurării păcii în această regiune. 
Dezvoltînd propunerile sale din 1957, 
guvernul romîn a susținut, în de­
clarația sa din 7 iunie 1959, necesi­
tatea transformării regiunii din sud-

Ședința din
——* La 28 
state nu 

In

deestul Europei într-o zonă lipsită 
arme atomice.

Ținînd seama de importanța in­
ternațională a acestor acțiuni, gu­
vernul romîn a propus discutarea la 
cea de-a 15-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U. a punctului „ac­
țiuni pe plan regional în vederea 
îmbunătățirii relațiilor de bună ve­
cinătate dintre state europene apar­
ținînd unor sisteme social-politice 
diferite".

După cum a subliniat președintele 
Consiliului de Stat al R.P.R. și con­
ducătorul delegației romîne la a 
15-a sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U., Gh. Gheorghiu-Dej, „Am 
formulat propunerile noastre cu 
convingerea că regiunea balcanică 
poate fi transformată într-o zonă a 
păcii, fără armament atomic, rampe 
de lansare a rachetelor și baze mi­
litare străine. Aceasta ar corespun­
de în cel mai înalt grad intereselor 
fundamentale ale popoarelor țărilor 
balcanice și ar depăși cu mult ca 
importanță limitele acestei regiuni 
geografice".

Guvernele unor țări din această 
regiune s-au declarat de acord cu 
aceste propuneri în repetate rînduri. 
Guvernul Republicii Populare 
garia s-a pronunțat în favoarea 
surilor cu privire la crearea 
zone denuclearizate în Balcani.

Guvernul Iugoslaviei a sprijinit, 
de asemenea, aceste măsuri. Reali­
zarea unei zone denuclearizate în 
sud-estul 
aderarea 
regiuni.

Opinia 
nice a făcut o bună primire _ 
nerilor Republicii Populare Romîne, 
ceea ce a arătat că ele corespund 
năzuințelor și intereselor vitale ale 
tuturor popoarelor balcanice. Pro­
punerile țării noastre au în prezent 
o actualitate cu atît mai mare, cu 
cît ideea înțelegerilor regionale și a 
zonelor denuclearizate a dobîndit o 
largă recunoaștere în viața interna­
țională, găsindu-și expresia și în re­
zoluții ‘ 
pildă, 
marea 
rizată.

Țara noastră va continua să de­
pună toate străduințele pentru reali­
zarea propunerilor sale, cu convin­
gerea că crearea unei zone denu­
clearizate în sud-estul Europei ar 
sluji atît dezvoltării relațiilor de 
bună vecinătate în Balcani, cît și 
cauzei păcii și dezarmării generale.

Delegația romînă propune ca acest 
comitet plenar să înscrie pe ordinea 
de zi studierea și stabilirea cu prio­
ritate a măsurilor care să ducă la 
constituirea de zone denuclearizate, 
în diferite regiuni ale lumii, ca un 
pas însemnat în direcția destinderii 
și a realizării dezarmării generale 
și totale.

Bul- 
mă- 
unei

Europei este în funcție de 
celorlalte state ale acestei

publică din țările balca- 
propu-

ale O.N.U., cum ar fi, de 
cea referitoare la transfor- 
Africii într-o zonă denuclea-

28 martie
GENEVA 28 (Agerpres). 

martie Comitetul celor 18 
s-a întrunit în ședință plenară, 
sala de consiliu a Palatului Națiu­
nilor din Geneva a avut loc în cursul 
acestei zile prima ședință a comite­
tului care studiază măsurile nece­
sare pentru a se ajunge la destin­
derea internațională, din care fac 
parte toate delegațiile care participă 
la tratativele pentru dezarmare de--^ 
la Geneva^ După cum se știe, acestș 
comitet a fost creat în urma hotă-ș 
rîrii Comitetului celor 18, la propu-s 
nerea delegației R. P. Romîne. =

Ședința de miercuri a fost pre-î 
zidată de delegatul Braziliei.

în Europa a unei zone denuclearizate 
în care să fie limitat de asemenea 
armamentul clasic.

A luat apoi cuvîntul Corneliu Mă- 
nescu, ministrul Afacerilor Externe 
al R.P. Romîne.

Apoi a luat cuvîntul V. A. Zorin, 
locțiitor al ministrului Afacerilor Ex­
terne al U-RS.S.

V. A. Zorin a arătat că reprezen­
tanții statelor membre ale Comitetu­
lui celor 18 au trecut deja în mod 
practic la înfăptuirea sarcinii lor — 
aceea de a elabora acordul cu pri­
vire la dezarmarea generală și to­
tală. Preambulul tratatului cu privire 
la dezarmarea generală și totală, 
propus de delegația sovietică, n-a 
Intîmpinat obiecții din partea Comi­
tetului plenar. Acum trebuie doar să 
se facă o 
ambulului, 
observații

Discuția 
de curînd, 
tat că există deja condiții pentru ela­
borarea și înfăptuirea de urgentă a 
unor măsuri menite să ducă la însă­
nătoșirea situației internaționale și să 
contribuie la realizarea unui acord 
cu privire la dezarmarea generală și 
totală. Mulți delegați au vorbit des­
pre măsuri concrete care ar putea fi 
examinate de acest Comitet și 
care ar putea să fie traduse imediat 
în viață.

Sîntem de părere că trebuie să în­
cepem cu adoptarea celor mai simple 
hotărîri care pot fi ușor înțelese de 
milioane de oameni și care ar reduce 
primejdia izbucnirii unui război.

Se înțelege de la sine că atît în 
alegerea acestor măsuri, cît și în tra­
ducerea lor în viață, trebuie să cău­
tăm ca nici un stat sau grup de state 
să nu poată obține vreun avantaj mi­
litar Și ca securitatea să fie asigu­
rată tuturor statelor în egală măsură.

V. A. Zorin a amintit că încă în 
septembrie anul trecut guvernul so­
vietic a prezentat celei de-a XVI-a 
sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. 
un memorandum în care a preconizat 
o serie de măsuri menite să aducă o 
contribuție substanțială la întărirea 
încrederii între state, la slăbirea în­
cordării internaționale și la cauza 
dezarmării generale și totale. El a re­
levat cu satisfacție că unele hotărîri 
ale Adunării Generale urmăresc ace­
lași țel ca și propunerile sovietice. 
Ele au fost sprijinite, de asemenea, 
de multe delegații In cursul discu­
țiilor din Comitetul celor 18.

Astfel, în Comitet a fost larg spri­
jinită ideea creării în întreaga lume 
de zone în care să nu existe arma 
atomică și arma cu hidrogen, și în 
favoarea acestei idei s-au pronunțat 
într-o formă sau alta, delegațiile Bra­
ziliei, Suediei, Indiei, Poloniei, Ro- 
mîniei, Mexicului, Republicii Arabe

★
Reprezentantul S.U.A., A. Dean, a 

cerut să se studieze amănunțit toate 
propunerile, fapt care, după cum s-a 
exprimat el, nu va permite comitetu­
lui plenar să se abată de la calea cea 
justă. El a încercat însă totodată să 
pună la îndoială propunerea R.P. Po­
lone privitoare la crearea în centrul 
Europei a unei zone denuclearizate în 
care să fie limitat armamentul clasic.

Guvernul Cehoslovaciei, a declarat 
ministrul Afacerilor Externe al 
R. S. Cehoslovace, V. David, este 
gata să-și asume toate obligațiile ce 
decurg din acordul cu privire la crea­
rea in centrul Europei a unei zone 
denuclearizate și a unei zone cu ar­
mament clasic limitat, propus de Re­
publica Populară Polonă, dacă acest 
lucru îl va face R.F.G.

H. Green, ministrul Afacerilor Ex­
terne al Canadei care a luat cuvîn­
tul după V. David, a insistat din nou 
ca în Comitetul plenar să fie exami­
nată în primul rînd declarația pro­
pusă de el cu privire la folosirea în 
scopuri pașnice a spațiului cosmic.

Apoi a urmat la cuvînt ministrul 
Afacerilor Externe al R. P, Bulga-

so- 
se 
că 

mic-

redactare definitivă a pre- 
(inîndu-se seama de unele 
făcute in timpul discuției, 
generală care s-a încheiat 
a spus V. A. Zorin, a ară-

Unite, Cehoslovaciei, Bulgariei, Etio­
piei.

în memorandumul guvernului 
vietic din 26 septembrie 1961 
atrage atenția asupra faptului 
crearea unor astfel de zone ar
șora probabilitatea izbucnirii conflic­
telor militare, ar preveni posibilita­
tea difuzării primejdioase a armei 
nucleare unor noi țări și continente, 
ar contribui la stabilirea unei atmos­
fere de încredere în relațiile dintre 
state.

V. A. Zorin a subliniat că guver­
nul sovietic sprijină întrutotul pro­
punerea de transformare a Africii 
într-o zonă denuclearizată și chea­
mă toate celelalte state și, în primul 
rînd, puterile care dețin arma nu­
cleară, să respecte o hotărîre în 
acest sens.

Sîntem de părere că Comitetul are 
posibilitatea să aducă o primă con­
tribuție pozitivă reală la această ac­
țiune de mare importanță nu numai 
pentru popoarele Africii, ci și pen­
tru întreaga lume.

Alte măsuri, a declarat în conti­
nuare V. A. Zorin, care fără îndoia­
lă merită să fie examinate fără în- 
tîrziere de către Comitet, sînt, după 
părerea noastră, măsurile împotriva 
răsplndirii continue a armei nuclea­
re. Considerăm că în momentul de 
fafă există posibilitatea de a se în­
cheia un acord potrivit căruia pu­
terile nucleare și-ar asuma obliga­
ția de a nu transmite arma nuclea­
ră altor țări, iar statele care nu de­
țin arma nucleară să-și asume obli­
gația de a nu produce această armă 
și de a nu și-o procura de la pu­
terile nucleare.

V. A. Zorin a declarat în conti­
nuare că o a treia măsură urgentă 
care trebuie să fie examinată este 
propunerea de a se încheia un pact 
de neagresiune între țările membre 
ale N.A.T.O. și ale Tratatului de la 
Varșovia.

In sfîrșit, delegația sovietică con­
sideră indicat ca următoarea măsură 
să fie discutarea și realizarea unei 
înțelegeri în problema interzicerii 
propagandei de război. Aceasta este 
o măsură simplă și clară și, după pă­
rerea noastră, realizarea unui acord 
în această privință nu trebuie să dea 
naștere la nici un fel de greutăți.

în încheiere, V. A. Zorin a subli­
niat necesitatea unor hotărîri con­
crete și constructive de natură să re­
ducă încordarea internațională și să 
întărească încrederea între state.

★
ria, K. Lukanov, care a sprijinit pro­
punerea de a se încheia un pact de 
neagresiune între N.A.T.O. și țările 
participante la Tratatul de la Varșovia, 
încheierea unui astfel de tratat, a 
spus el, ar permite ca celelalte ches­
tiuni legate de problema dezarmării 
să poată fi examinate în liniște. Re­
prezentantul Bulgariei a sprijinit de 
asemenea propunerile reprezentanți­
lor Etiopiei și Poloniei și a subliniat 
în mod deosebit necesitatea creării 
unei zone denuclearizate în Balcani.

Delegatul Indiei, M. Desai, a făcut 
o propunere proprie în ce privește 
succesiunea examinării problemelor 
în Comitetul plenar, cerînd ca pe 
prim plan să figureze problemele pri­
vitoare la încetarea experiențelor nu­
cleare și la crearea zonelor denu­
clearizate.

V, A. Zorin precum și reprezentan­
tul S.U.A., A. Dean, în calitate de 
copreședinți ai Comitetului plenar, au 
fost de acord cu propunerea ca la 
viitoarea ședință a Comitetului ple­
nar ei să-și spună părerea în legă­
tură cu ordinea examinării proble­
melor care vor fi înscrise pe ordinea 
de zi a Comitetului plenar.

BOMBAY 28 (Agerpres). — La 26 
martie delegația Marii Adunări Na­
ționale a R.P.R. 
Ștefan S. Nicolau, a sosit în India.

La aeroportul Santa Cruz 
Bombay, delegația a fost întîmpinată 
de președintele Consiliului Legislativ 
al statului Maharashtra, V. S. Page, 
de vicepreședinta Consiliului legisla­
tiv J. T. Sipahimalani și vicepreședin­
tele Adunării Legislative, Grime, pre-

condusă de acad.

din

cum și de ambasadorul R.P.R. în In­
dia, Iancu Horațiu.

în aceeași zi, după vizitarea ora­
șului, la reședința guvernatorului 
statului Maharashtra, Sri Prakasha, în­
tre acesta și membrii delegației a 
avut loc un schimb de păreri care s-a 
desfășurat într-o atmosferă de cordia­
litate și prietenie.

La 27 martie, delegația M.A.N. s-a 
îndreptat pe calea aerului spre ora­
șul Ahmadabad.

Evenimentele din Siria
LONDRA 28 (Agerpres). — Refe- 

rindu-se la postul de radio Damasc, 
postul de radio Londra a comunicat 
că în dimineața de 28 martie Coman­
damentul tortelor armate ale Repu­
blicii Arabe Siria a dizolvat Adu­
narea Constituantă, deoarece „nu 
și-a îndeplinit obligațiunile". Guver­
nul a demisionat. La ordinul forțelor 
armate toate aerodromurile au fost 
închise.

★
PARIS 28 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția „France Presse" 
președintele comandamentului su­
prem al forțelor armate siriene luînd 
cuvîntul la postul de radio Damasc, 
a dat citire unui apel adresat po­
porului sirian în care se vorbește de 
hotărîrea armatei de „a înlătura de

la putere elementele complotiste” 
pentru a „apăra Republica Arabă 
Siria și unitatea ei”. Armata a luat 
puterea în mîinile sale „pînă cînd va 
fi transmisă unui guvern care va fi 
format din elemente devotate și cre­
dincioase revoluției”. în apel se sub­
liniază că armata controlează situa­
ția în țară și este gata „să dea o 
lovitură zdrobitoare tuturor celor 
care încearcă să tulbure ordinea, să 
atenteze la securitatea și la stabili­
tatea statului”.

în ceea ce privește politica exter­
nă, în apel se arată că armata „pro­
movează o politică de neutralitate 
pozitivă, de neparticipare la blocuri, 
de respectare a normelor și tratate­
lor internaționale și a principiilor 
Cartei O.N.U.”*

Ultimatum dat 
de cercurile militare 

președintelui Frondizi
BUENOS AIRES 28 (Agerpres). — 

In cursul zilei de 28 martie, criza 
politică din Argentina a continuat ■ 
să se adîncească. După cum anting 
agențiile de presă, comandanții for­
țelor armate terestre, aeriene și na­
vale din Argentina au dat publici­
tății un comunicat în care declară 
că „în virtutea situației extrem de 
grave, cer președintelui republicii 
să renunțe la funcțiile sale". După 
cum relevă agenția France Presse, 
acest document și publicarea sa ca­
pătă aspectul „unui adevărat ulti­
matum, punînd președintele în si­
tuația de a alege între a demisiona 
sau a fi răsturnat". Aceeași agenție 
anunță că toate gărzile militare de 
la palatul guvernamental în care se 
află președintele Frondizi au fost 
retrase. în acest timp, poliția îm­
prăștia mulțimea aflată în piața din 
fața palatului.

Trupele au ocupat deja punct 
strategice-cheie din Buenos Aires, 
între care centrala telefonică, pre­
cum și postul de radio din Buenos 
Aires. Pe străzi patrulează unități 
militare.

Agenția PRENSA LATINA rela­
tează că orașele Tandil, Olivarria și 
provincia La Pampa sînt controlate 
de armată,

Noi acțiuni sîngeroase ale ultracolonialiștilor
PARIS 28 (Agerpres). — Potrivit 

știrilor sosite din Algeria, ultracolo- 
nialiștii își continuă acțiunile crimi­
nale. La 27 martie Oranul a fost 
paralizat de „greva” care a fost or­
donată de O.A.S. Orașul și-a încetat 
activitatea, a fost lipsit de curent 
electric, legătura între Oran și me­
tropolă a fost întreruptă. Colonia­
liștii au deschis la Oran focul asu­
pra cartierelor locuite de arabi. S-au 
înregistrat morți și răniți.

Potrivit agenției „France Presse”, 
în cursul acțiunilor sîngeroase puse 
la cale de O.A.S.-iști în principalele 
orașe algeriene numărul victimelor 
se ridică la 17 morți și 88 răniți.

Teroriștii fasciști au provocat în 
dimineața zilei de 27 martie o ex­
plozie la nodul de cale ferată Saint- 
Lazare (cea mai mare gară din 
Paris). Bomba a explodat sub o 
drezină pe calea ferată.

PARIS 28 (Agerpres). Asasinii din 
„Organizația armată secretă" au si- 
vîrșit în noaptea de 27 spre 28 mar­
tie un atac banditesc asupra sediu­
lui organizației P.C. ~ 
arondismentul 18 al 
ței. Patru criminali 
O.A.S. au atacat doi 
păzeau voluntar sediul. Cu lovituri 
de pumnal a fost asasinat comunis­
tul Georges Basoch.

Francez din 
capitalei Fran- 

înarmați din 
comuniști care

——O——

Mesajul adresat 
lui N. S. Hrușciov 

de Ben Khedda
MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS 

transmite: La Moscova a tost dat 
publicității mesajul de răspuns al 
președintelui Guvernului Provizoriu 
al Republicii Algeria, Ben Khedda, 
adresat președintelui Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., Nikita Hrușciov. 
în mesa/ se subliniază că Guvernul 
Provizoriu al Republicii Algeria con­
simte cu satisfacție să stabilească 
legături diplomatice cu Uniunea So­
vietică.

JAPONIA: Peste 4.000*000 muncitori 
au declarat greve

Agențiile 
martie în

TOKIO 28 (Agerpres).
de presă anunță că la 28 
întreaga Japonie a început un uri­
aș val de acțiuni ale muncitorilor

Demonstrație Ia Tokio împotriva tratativelor 'duse de guvernul ja­
ponez cu regimul din Coreea de sud. Pe pancartă scrie : „Ne opunem tra­

tativelor cu regimul fascist din Coreea de sud“t

în semn de solidaritate cu greva 
docherilor japonezi declarată la 27 
martie, în cadrul ofensivei de pri­
măvară a poporului japonez. Peste 
4 milioane de muncitori aparținînd 
unor uniuni sindicale afiliate Con­
siliului general al sindicatelor din 
Japonia au declarat greve în semn 
de protest împotriva salariilor scă­
zute și condițiilor grele de trai. Alțl 
10.000 de muncitori din Okinawa 
au declarat grevă cerînd mărirea 
salariilor șl realipirea Okinawei la 
Japonia. Muncitorii și funcționarii 
din insulele Riu Kiu au început, de 
asemenea, greva și au organizat nu-< 
meroase mitinguri.

Docherilor care au început greva 
la 27 martie li s-au alăturat doche­
rii din alte 33 de porturi din întrea­
ga Japonie. Ei au întrerupt lucrul 
și au organizat mitinguri și demon­
strații pe străzile orașelor japoneze. 
Numai la Yokohama peste 60 de 
nave au rămas neîncărcate și ne* 
descărcate. în ciuda măsurilor poli'* 
țienești, greviștii au împiedicat in­
trarea camioanelor pe chei. Același 
lucru s-a petrecut la Osaka și Kobe 
unde mii de muncitori au de­
monstrat cerînd mărirea salariilor și 
condiții omenești de trai.

Delegația R.P. Polone, a declarate 
A. Rapacki, ministrul Afacerilor Bx-= 
terne al R.P. Polone, prezintă spre= 
examinare comitetului plenar o pro-3 
blemă de importanță vitală a căreiș 
soluționare este menită să contrlbuleg 
la realizarea acordului cu privire laș 
dezarmarea generală și totală. Estee 
vorba, a spus A. Rapacki, de propu-B 
nerea prezentată pentru prima oară= 
în 1957 de guvernul R.P. Polone cug 
privire la crearea în centrul Europeiș 
a unei zone denuclearizate. Țlnîndg 
seama de părerile unor cercuri occl-ș 

noi am introdus ulterior = ________ ______ ________
tn planul nostru J tei etape, articolul 30 al proiectului 

~ stipulează obligația statelor de a 
demobiliza complet toate forțele 
lor armate și de a termina 
darea mașinii lor de război, 
la capătul celei de a treia 
— prevăzută să dureze un 
statele nu vor mai dispune de mij­
loace de ducere a războaielor și în 
consecință, primejdia de război va 
fi complet lichidată. Și nu numai 
atît; pentru ca această primejdie să 
nu mai poată fi nicicînd reînviată, 
pentru ca războiul să fie definitiv 
înlăturat din viața societății, proiec­
tul prevede ca prin măsurile de con­
trol atotcuprinzătoare, nelimitate, 
din această etapă, să fie asigurată 
securitatea statelor, împiedicată 
orice încercare de refacere a forțe­
lor lor militare și menținută pacea

A TREIA ETAPĂ
Partea a patra a proiectului de 

tratat de dezarmare generală 
și totală, prezentat de delega­

ția Uniunii Sovietice Comitetului ce­
lor 18 state, cuprinde în cele zece 
articole ale sale (30—39) măsurile 
de dezarmare și control ce urmează 
a fi aplicate în a treia — șl ultima 
— etapă a procesului de dezarmare 
generală și totală.

Formulînd succint sarcinile aces-dentale, 
unele modificări 
initial.

Referindu-se în 
vederile concrete 
nez, A. Rapacki a subliniat că ideea j 
creării zonei denuclearizate în cen-ă 
trul Europei ca și într-o serie de alteg 
regiuni ale lumii, prezintă și maij 
multă importanță decît 
ani. Această idee, a spus el, este 
aprobată în prezent de mulți oameni 
din lume. Faptul că trei state din cele 
patru pe care trebuie să le cuprindă 
o asemenea zonă în Europa sprijină 
pe deplin această idee, a spus în con­
tinuare A. Rapacki, este cît se poate 
de elocvent. Poziția negativă a gu­
vernului R.F.G. față de acest plan nu B internațională, 
înseamnă cîtuși 
considerabilă a 
occidentale nu
Polonie.1.

Subliniind în 
creării de zone 
găsit expresia în cuvîntările rostite _ 
de mulți delegați în cursul lucrărilor j Tratat sovietic cu privire la dezar- 
Comitetulul celor 18, A. Rapacki a 
prezentat spre examinare comitetului 
plenar memorandumul Republicii _ 
Populare Polona priy^Jgl cxwoaf.ffid și 5426.

continuare la pre. 
ale planului polo'

acum cinci

lichi- 
Astfel 
etape 

an —

Ca urmare a efectuării măsurilor 
prevăzute pentru primele două eta­
pe, în momentul trecerii la cea de a

de puțin că o parte 
populației Germaniei

sprijină propunerea^ treia etapă a dezarmării generale și 
ș totale, mașina militară a statelor va

încheiere că Ideea 
denuclearizate și-a *) Analiza preambulului și a pri­

melor două etape ale proiectului de 

marea generală și totală sub un 
strict control internațional a fost fă­
cută în articolele publicate în ziarul 
„Romînia liberă", numerele 5422,

11 substanțial slăbită. Din arsenalul 
țărilor vor fi dispărut atunci toate 
mijloacele de transportare a armelor 
nucleare și însăși aceste arme, ca și 
celelalte arme de distrugere în 
masă ; nici un stat nu va mai avea 
baza militare și nici trupe pe teri­
torii străine, efectivele forțelor ar­
mate vor fi fost serios micșorate 
(ale U.R.S.S. și ale S.U.A. pînă la 
nivelul de cîte un milion de sol­
dați, ofițeri și personal civil anga­
jat) la fel și armamentul clasic, re- 
dueîndu-se totodată și fabricarea a- 
cestui armament; o sensibilă mic­
șorare a cheltuielilor militare va fi 
fost de asemenea efectuată.

Toate acestea vor fi, desigur, reali­
zări importante pe calea dezarmării 
dar lichidarea primejdiei de război 
nu va putea fi încă socotită ca 
complet rezolvată întrucît la capă­
tul celei de a doua etape nu vor 
exista încă garanții că, cursa înar­
mărilor nu va începe din nou. Nu­
mai aplicarea măsurilor celei de-a 
treia etape va putea da această ga­
ranție deplină. Și iată de ce:

Proiectul de tratat prevede ca în 
această etapă să fie terminată li­
chidarea forțelor armate și a arma­
mentelor clasice. întregul efectiv al 
forțelor armate ce se va mai afla 
la dispoziția statelor va fi demobi­
lizat, desființîndu-se complet și 
sistemul rezervelor militare. Toate 
tipurile de armament încă existente 
vor fi distruse. Acesta va fi mo­
mentul solemn cînd din ultimele tu­
nuri se vor face pluguri și din ulti­
mele tancuri — tractoare. Atunci se 
va apropia și ziua la care visa Victor 
Hugo, cu mai bine de un secol în 
urmă cînd scria : „Va veni o zi cînd 
tunurile vor fi expuse în muzee... și 
oamenii se vor minuna cum de a 
fost posibilă o asemenea barbarie...".

Tot în a treia etapă va înceta

complet și producția de război. Uzi­
nele și întreprinderile producătoare 
de armament se demontează ; mași­
nile și uneltele specializate se dis­
trug, iar utilajul universal ca și în­
căperile se predau pentru folosință 
pașnică. Trebuie subliniat că, dat 
fiind că această măsură se efec­
tuează de abia în a treia etapă, 
adică în al patrulea an al dezar­
mării generale, încetarea totală a 
producției de război nu va putea 
duce la nici un fel de perturbări în 
viața economică a statelor, procesul 
trecerii la producția pașnică putînd 
fi îndelung și treptat pregătit.

Vor înceta totodată și cercetările 
științifice în domeniul militar ast­
fel că știința, descătușată de orice 
opreliști, se va putea dezvolta spre 
binele omului, îndeplinindu-și ade­
vărata și înalta ei menire de a 
viața omenirii mai bună, mai 
moașă.

Tot în a treia etapă vor fi desfiin­
țate și ministerele de război, statele 
majore generale și toate organiza­
țiile și instituțiile militare sau mili­
tarizate ; vor fi abrogate toate le­
gile privitoare la organizarea activi­
tății militare ; vor fi distruse toate 
documentele referitoare la această 
activitate, și se va desființa servi­
ciul militar și instruirea militară a 
cetățenilor.

în ultima etapă a dezarmării ge­
nerale va fi interzisă și cheltuirea 
fondurilor în scopuri militare, înce- 
tînd alocarea 
unor fonduri 
scopuri.

Așa cum se
colul 35 al proiectului, mijloacele 
eliberate ca urmare a înfăptuirii de­
zarmării generale și totale se folo­
sesc în scopuri pașnice, inclusiv 
pentru reducerea sau desființarea 
totală a impozitelor percepute de la

face 
tru­

sub orice formă a 
pentru asemenea

precizează în arti-

populație și pentru subvenționarea 
economiei naționale. Tot în acest ar­
ticol se precizează că o anumită 
parte din aceste mijloace eliberate
— parte care urmează a fi stabilită 
de comun acord de participanții la 
tratat — va fi folosită pentru acor­
darea de ajutor economic și tehnic 
țărilor slab dezvoltate. Trebuie sub­
liniat că această din urmă preci­
zare — concretizarea în această 
etapă a cuantumului din fondurile 
liberate ca urmare a dezarmării ge­
nerale și totale, care va fi alocat 
drept ajutor țărilor slab dezvoltate
— constituie un element nou ce n-a 
figurat în propunerile anterioare cu 
privire la dezarmarea generală și 
totală.

După cum se recunoștea într-un 
studiu 
de organizația „Tax Foundation In­
corporated", americanul mijlociu 
muncea 2 ore și 17 minute pe zi, nu­
mai pentru a-și acoperi impozitele. 
Nu e nevoie de prea multă Imaginație 
pentru a ne da seama ce va consti­
tui pentru cetățeanul american re­
ducerea sau chiar desființarea im­
pozitelor.

Și ........................
vele 
rală 
tate. 
mai 
în prezent pentru înarmare în în­
treaga lume, dezvoltării economice a 
acestor țări, s-ar putea construi 
anual 10 baraje mari de felul celui 
construit de U.R.S.S. la Assuan 
(R.A.U.) și vreo 20 de combinate me­
talurgice ca cel ridicat cu ajutorul 
Uniunii Sovietice la Bhilai (India). 
Mai e oare nevoie să subliniem ce 
ar însemna_asemenea obiective pen­
tru accelerarea dezvoltării economiei 
țărilor slab dezvoltate ? „Dacă ar 
înceta cursa înarmărilor — arăta 
cunoscutul fruntaș al vieții publice 
din America latină, H. Salamea — și 
numai o parte a cheltuielilor mili­
tare, să zicem 10 la sută, ar fi fo­
losite pentru propășirea uriașelor re­
giuni slab dezvoltate din lume, a- 
tunci foametea, bolile și analfabe­
tismul ar fi lichidate în 20 de ani“.

Cu putere sublinia aceste pers­
pective tovarășul Gheorghe Gheor-

elaborat în toamna trecută

mai grăitoare sînt perspecti- 
ce le oferă dezarmarea gene- 
și totală țărilor slab dezvol- 
Presupunînd că s-ar aloca nu- 
10 la sută din sumele cheltuite

'ghiu-Dej de la tribuna Adunării 
Generale a O.N.U.: „Propunerea 
Uniunii Sovietice de a se înfăptui 
dezarmarea generală și completă 
corespunde nobilei năzuințe a ome­
nirii de a se inaugura în dezvolta­
rea societății umane o eră nouă, în 
care războaiele să rămînă definitiv 
de domeniul trecutului, iar oame­
nii să poată folosi în întregime re­
sursele planetei noastre și propriile 
lor energii pentru a crea o lume 
în care să fie lichidate pentru tot­
deauna înapoierea, sărăcia și foa­
metea, să înflorească relațiile paș­
nice de colaborare rodnică și prie­
tenie între țări și popoare".

Proiectul de tratat de dezarmare 
generală și totală cuprinde, după 
cum se știe, pe lîngă măsurile de 
dezarmare și măsurile de control 
internațional, precis formulate pen­
tru fiecare operațiune de dezarma­
re în parte, sfera de acțiune a con­
trolului internațional extinzîndu-se 
etapă după etapă, în acele verigi 
ale mașinii militare a statelor ce 
urmează să fie lichidate în etapele 
corespunzătoare ale dezarmării.

Caracteristic pentru controlul in­
ternațional în a treia etapă a de­
zarmării este faptul că el devine 
atotcuprinzător, nelimitat. Organele 
Organizației internaționale pentru 
dezarmare vor avea posibilitatea 
să controleze absolut toate proce­
sele lichidării mașinii militare a 
statelor și să supravegheze distru­
gerea a tot ce a mai rămas din ea 
sau a transferării din domeniul 
militar a tot ceea ce poate fi utili­
zat în domeniul vieții pașnice. Tot­
odată se va preveni orice încercare 
de reînființare a forțelor armate 
și de reînviere a mașinii militare 
a statelor.

Tot în cea de-a patra parte a 
proiectului de tratat de dezarmare 
sînt formulate și măsurile necesare 
pentru asigurarea securității state­
lor și menținerea păcii internațio­
nale, măsuri care vor fi luate de 
asemenea în cursul celei de a 
treia etape. Astfel, proiectul pre­
conizează dreptul statelor de a a- 
vea contingente de poliție (miliție) 
strict limitate, înarmate cu arme 
ușoare de foc. Sarcina acestora va

cu

de 
a 

de

fi de a menține ordinea Internă, 
inclusiv paza frontierelor și securi­
tatea personală a cetățenilor, să 
asigure îndeplinirea angajamentelor 
de menținerea păcii și securității 
internaționale, în conformitate 
Carta O.N.U.

Proiectul de tratat prevede 
asemenea obligația statelor de 
pune la dispoziția Consiliului
Securitate, la cererea acestuia, for­
mații din rîndurile contingentelor de 
poliție (miliție) de 
destinate acțiunilor 
prevăzute de Carta O.N.U.

Forțele armate internaționale ale 
Consiliului de Securitate vor trebui 
să fie conduse atît în cursul înfăp­
tuiri dezarmării, cît și după desă- 
vîrșirea ei, de un comandament 
corespunzător. întrucît folosirea 
forțelor armate ale Consiliului de 
Securitate va fi o măsură serioasă 
și de răspundere, este necesar să 
se asigure ca aceste forțe să nu 
poată fi folosite de vreun stat sau 
grup de state în detrimentul inde­
pendenței și suveranității națior 
a altor state. în acest scop, guv 
nul sovietic propune ca comandă 
mentul forțelor armate internațio­
nale ale Consiliului de Securitate 
să fie format pe baza reprezentării 
egale a celor trei grupuri de state 
— statele socialiste, țările occiden­
tale participante la blocurile mili­
tare și țările neutre — iar hotărî- 
rile să fie luate de comun acord 
de către ele. Numai respectarea cu 
strictețe a acestui principiu în 
crearea comandamentului forțelor 
armate internaționale ale Consiliu­
lui de Securitate va da tuturor 
statelor garanția de nădejde că a- 
ceste forțe vor fi folosite în inte­
resul păcii.

Odată cu aplicarea măsurilor de 
dezarmare și control internațional 
prevăzute pentru cea de-a treia eta­
pă, dezarmarea generală și totală 
se consideră încheiată. Omenirea 
va intra în epoca unei largi dez­
voltări, nemaiîntîlnite în istoria ei 
multiseculară, în epoca legăturilor 
pașnice și prietenești între toate 
popoarele.

care dispun, 
internaționale
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